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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 18. 3. 2009

Program zasedání AS PF UP: 

1. Vystoupení děkanky PF UP k aktuálním otázkám vývoje na PF UP („zpráva o stavu fakulty“)

2. Projednání návrhu změny statutu PF UP,

3. Projednání rozpočtu PF UP na rok 2009,
4.   Různé

Zasedání AS PF UP začalo v 17.06  hod. v zasedací místnosti PF UP. 

Přítomni: Mgr. Michal Černý, Ph.D., Mgr. Radoslav Lavička, Ph.D., Ondřej Šmíd, JUDr. Maxim Tomoszek, JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D., Petr Zatloukal, Jana Zesevičová, Ing. Jaroslav Zlámal, Ph.D. (celkem 8).
Omluveni: Jakub Dohnal, Doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc., Josef Kaštil, Ing. Richard Pospíšil, JUDr. Jaroslav Sovinský, Ph.D., JUDr. Václav Stehlík, LL.M., JUDr. Blanka Tomančáková, Ph.D., LL.M.  

K 1. bodu programu:  

Místopředseda AS PF UP přivítal přítomné a udělil slovo děkance PF UP Prof. JUDr. M. Hrušákové, CSc., kterou požádal o vyjádření k aktuálním otázkám dění na PF UP. Paní děkanka nejprve představila výsledky výběrového řízení na pozice vedoucích kateder, včetně jmen nových vedoucích. Dále informovala senátory i přítomnou veřejnost o odvolání JUDr.  P. Matouška a Prof. JUDr. I. Telce, CSc. z Vědecké rady PF UP v souvislosti s informacemi uvedenými v médiích. Paní děkanka rovněž přiblížila svůj záměr rozšířit Centrum dalšího vzdělávání PF, zejména o odborné přednášky pro veřejnost, dále představila návrh nových členů Vědecké rady PF UP a požádala senátory o vyslovení souhlasu s jejich jmenováním. 

Za všeobecného souhlasu členů AS PF UP rozhodl místopředseda AS PF UP, že hlasování o návrhu paní děkanky na jmenování nových členů Vědecké rady PF UP bude provedeno en bloc, nikoli po jednotlivých jménech. Poté proběhlo samotné hlasování a AS PF UP přijal následující usnesení: 

AS PF UP projednal návrh děkanky PF UP na jmenování Mgr. Kamily Bubelové, Ph.D., Prof. JUDr. Vladimíra Sládečka, Dr.Sc., JUDr. Zdenky Papouškové, Ph. D. (od 1. 9. 2009) a JUDr. Daniely Kovářové členy Vědecké rady Právnické fakulty UP v Olomouci a se jmenováním vyjadřuje souhlas. 

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, nikdo se nezdržel.

K záležitosti nedávného odvolání Doc. JUDr. Šiškové, Ph.D z funkce proděkanky pro zahraniční vztahy paní děkanka uvedla, že k odvolání došlo po jejich vzájemné dohodě a požádala senát, aby vzal tuto skutečnost na vědomí. V rámci projednávání bodu 1. přijal AS PF UP k této věci následující usnesení:

AS PF UP bere na vědomí informaci o odvolání Doc. JUDr. Naděždy Šiškové, Ph.D. z funkce proděkanky pro zahraniční vztahy po její vzájemné dohodě s děkankou PF UP.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, nikdo se nezdržel.

Poté paní děkanka řekla několik slov o stavu výuky oboru Vyšší justiční úředník uskutečňovaného naší fakultou ve spolupráci s Justiční akademií. Zmínila rovněž, že od příštího akademického roku bude probíhat výuka tohoto oboru v Olomouci, především s ohledem na fakt, že v daném oboru učí velké množství pedagogických pracovníků PF UP. Místopředseda AS PF UP připomněl omezenost prostor PF a zeptal se, v jakých prostorách bude výuka probíhat. Paní děkanka odpověděla, že výuka bude probíhat na PF a v učebnách PřF UP, která je ochotna některé své prostory poskytnout. Následně paní děkanka informovala o skutečnosti, že na všechny obory nabízené PF UP bylo podáno výrazně více přihlášek než v minulých letech, například v oboru Právo je to o 700 přihlášek více než loni. Nárůst počtu přihlášených v oboru Právo paní děkanka připisuje přechodu na SCIO testy. 

Paní děkanka rovněž přiblížila situaci ohledně doktorského studia. Uvedla, že PF UP pro něj získala akreditaci ve čtyřech právních oborech, konkrétně v oborech Občanské právo, Trestní právo, Správní právo a Ústavní právo. Akreditace byla udělena na čtyři roky s tím, že první přijatí studenti nastoupí v září 2009. Paní děkanka rovněž informovala, že po dvou letech od udělení akreditace proběhne ze strany akreditační komise kontrola, z čehož plynou vysoké nároky především na současné odborné asistenty, kteří by měli v brzké době zahájit habilitační řízení. Dále přítomným sdělila, že v současné době již byla podána žádost o umožnění konat rigorózní zkoušky. 

Následovaly dotazy, nejprve se místopředseda AS PF UP zeptal paní děkanky, v jaké formě se bude realizovat výuka v doktorském studijním programu, zdá v prezenční nebo v distanční. Paní děkanka odpověděla, že v obou těchto formách, a to v poměru přibližně 1:2. Dr. Tomoszková se poté zeptala, kolik studentů doktorského studia se bude přijímat. Paní děkanka odpověděla, že to záleží na jednotlivých katedrách. 

Další dotaz vznesl Dr. Tomoszek, který se paní děkanky zeptal, jaké konkrétní změny vyvolá konec Doc. Šiškové ve funkci proděkanky. Paní děkanka uvedla, že to je zatím v jednání, aktuální situace je taková, že výkonem funkce proděkanky pro zahraniční vztahy byla do září 2009 pověřena stávající proděkanka pro vědu a výzkum, JUDr. R. Šínová, Ph.D. Dr. Tomoszková k tomu poznamenala, že vzhledem ke schopnostem a praxi Dr. Šínové tento krok hodnotí pozitivně. 

J. Zesevičová se paní děkanky zeptala, jestli bude mít proklamovaná modernizace studia nějaké konkrétní výstupy. Paní děkanka odpověděla, že na modernizaci studia PF UP v současnosti pracuje poradní komise složená z odborníků z akademického prostředí i z praxe, výstupem této komise bude souhrnný materiál, s jehož dokončením a předložením vědecké radě ke schválení se počítá koncem května tohoto roku. Poté bude materiál předložen akreditační komisi. Paní děkanka připomněla, že plánované změny se nedotknou současných studentů. 

Dr. Černý vznesl dotaz, co dalšího se na PF UP děje, o čem by měl AS vědět. Slova se ujal přítomný proděkan pro organizaci a rozvoj, JUDr. Ing. F. Dienstbier, Ph.D, který informoval o zavádění nového systému financování kateder. Dříve bylo hlavním kritériem pro přidělování finančních prostředků personální obsazení kateder, nový systém počítá se zohledněním časové dotace a rozvrhovaného rozsahu předmětů vyučovaných katedrou. Hodnota státnicových předmětů má být zvýšena koeficientem, který by měl reflektovat zvýšenou pedagogickou zátěž těchto předmětů, včetně zkoušení u státnic či většího počtu diplomantů. Naopak hodnota volitelných předmětů má být koeficientem snížena. Aktuální situace je taková, že někteří vedoucí kateder k systému vznesli připomínky, které budou určitým způsobem zohledněny. Nový systém má být nicméně uplatňován již od tohoto roku, Dr. Dienstbier uvedl, že je zapracován v návrhu rozpočtu pro rok 2009. Dr. Dienstbier rovněž poznamenal, že systém posiluje pravomoci i odpovědnost jednotlivých vedoucích kateder v souvislosti s odměňováním, a to jak s odměňováním interních zaměstnanců, tak externistů. V budoucnu se prý počítá rovněž se zohledněním výkonnosti kateder. V souvislosti s novým systémem přidělování prostředků katedrám se Dr. Černý zeptal, kdo je považován za externistu. Dr. Dienstbier mu odpověděl, že externistou je ten, kdo na UP pracuje na dohodu o provedení práce nebo na dohodu o pracovní činnosti. Osoba, která je na UP v pracovním poměru, byť třeba sníženém, se za externistu nepovažuje.

Dr. Dienstbier dále informoval, že z podnětu studentů jedná s příslušnými složkami rektorátu ohledně centrální elektronické nástěnky PF. V současnosti prý byly zahájeny práce na přípravě alespoň jednoduché verze této nástěnky, která bude obsahovat informace týkající se jednotlivých studentů podle oborů, u oboru Právo i podle ročníků. Současně Dr. Dienstbier vyzval studentskou část AS PF, aby doporučila jednoho studenta, který by byl vývoji nástěnky nápomocen a tvůrci tak získali názor z pohledu adresáta informací předkládaných nástěnkou. Poté se místopředseda AS PF UP obrátil na studenty přítomné mezi senátory i mezi veřejností, zda někdo z nich má zájem se zapojit či o zda již vědí o někom, kdo by zájem měl. Z následné diskuse nevzešel jednoznačný zájemce, proto místopředseda AS PF UP ponechal záležitost na pozdější individuální domluvu studentů s Dr. Dienstbierem. Poté proběhla krátká diskuse o stávajících i možných způsobech zveřejňování informací vyučujícími, zapojili se do ní Dr. Dienstbier, J. Zesevičová, Dr. Černý, Dr. Šínová i přítomná veřejnost. 

Ke 2. a 3. bodu programu:  

V důsledku trvající neusnášeníschopnosti AS PF UP podle čl. 16 odst. 2 písm. b), c) VJŘ nemohl AS přijmout usnesení ke 2. a 3. bodu programu. Místopředseda AS PF UP proto navrhl hlasovat o odročení těchto bodů na příští, mimořádné zasedání. V následném hlasování bylo přijato toto usnesení:

AS PF UP odročuje 2. a 3. bod programu zasedání na příští zasedání, které bude mimořádně svoláno za účelem projednání těchto bodů.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, nikdo se nezdržel.

Členové AS PF UP vzali na vědomí upozornění tajemníka PF UP Ing. Bc. P. Bačíka týkající se potřeby dodržet termíny pro předložení rozpočtu, jako nevíce vyhovující termín mimořádného zasedání bylo určeno pondělí 23. 3. 2009 ve 14.45. Pan tajemník v rámci hospodárnosti přislíbil s předstihem rozeslat detailnější rozpis jednotlivých položek návrhu rozpočtu.

Ke 4. bodu programu:  

V rámci tohoto bodu nejprve vystoupila J. Zesevičová s dotazem na zástupce vedení, jak vypadá aktuální situace ohledně jednotného vizuálního stylu UP a zamýšleného nového loga. Paní děkanka odpověděla, že všechny akademické senáty fakult UP odmítly nové logo a zatím se stále používá logo staré; celá záležitost je v rukou univerzity. Poté proběhla krátká diskuse ohledně nevyhovujícího značení v blízkosti PF. 

Další poznámku do bodu Různé měl pan tajemník, který informoval AS PF UP, že dostává stížnosti týkající se toho, že v některých učebnách PF, zejména v rotundě, je zima. Pan tajemník řekl, že hygienická norma se pohybuje mezi 20-25ºC a že takováto teplota v učebnách zpravidla je. Nicméně v současnosti probíhá monitoring teplot v různých částech dne a podle jeho výsledku budou přijata adekvátní opatření.  

V 18.25 hod. zasedání AS PF UP skončeno.  

         Petr Zatloukal

místopředseda AS PF UP 



     V Olomouci, dne 20. 3. 2008

Usnesení přijatá na zasedání AS PF UP dne 18.3.2009: 

AS PF UP projednal návrh děkanky PF UP na jmenování Mgr. Kamily Bubelové, Ph.D., Prof. JUDr. Vladimíra Sládečka, Dr.Sc., JUDr. Zdenky Papouškové, Ph. D. (od 1. 9. 2009) a JUDr. Daniely Kovářové členy Vědecké rady Právnické fakulty UP v Olomouci a se jmenováním vyjadřuje souhlas.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

AS PF UP bere na vědomí informaci o odvolání Doc. JUDr. Naděždy Šiškové, Ph.D. z funkce proděkanky pro zahraniční vztahy po její vzájemné dohodě s děkankou PF UP.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

AS PF UP odročuje 2. a 3. bod programu zasedání na příští zasedání, které bude mimořádně svoláno za účelem projednání těchto bodů.
