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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 21. 1. 2009

Program zasedání AS PF UP: 

1. Projednání postupu prací při reformě Volebního a jednacího řádu AS PF UP 
     a otázek souvisejících, 

2. Různé

Zasedání AS PF UP začalo v 17.08 hod. v zasedací místnosti PF UP. 

Přítomni: Mgr. Michal Černý, Ph.D., Jakub Dohnal, Josef Kaštil, JUDr. Jaroslav Sovinský, Ph.D., JUDr. Václav Stehlík, LL.M., Ph.D., Ondřej Šmíd, JUDr. Maxim Tomoszek, Petr Zatloukal, Ing. Jaroslav Zlámal, Ph.D. (celkem 9).
Omluveni: Doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc., Mgr. Radoslav Lavička, Ing. Richard Pospíšil, Ph.D., JUDr. Blanka Tomančáková, Ph.D., LL.M.,  JUDr. Veronika Tomoszková, Jana Zesevičová.

Zasedání bylo zahájeno za přítomnosti 8 členů AS PF UP, později se dostavil též Petr Zatloukal. V úvodu zasedání informoval předseda AS PF UP přítomné o tom, že se obnovil výkon mandátu člena AS PF UP, Dr. Stehlíka, pozastaveného po dobu jeho zahraniční stáže, čímž přestala vykonávat práva a povinnosti z takto pozastaveného mandátu Dr. Dvořáková.  

K 1. bodu programu:  

Předseda AS PF UP se dotázal, jak pokračují práce na přípravě nového VJŘ. Od přítomného proděkana pro organizaci a rozvoj, Dr. Dienstbiera, se mu dostalo odpovědi, že se v práci na dané věci úspěšně pokračuje. 

V rámci tohoto bodu byl projednán i návrh novely stávajícího VJŘ, předložený (zasedání přítomnou) paní děkankou (návrh je uveden na konci tohoto zápisu), kterým se zavádí možnost hlasování per-rollam (hlasování mimo zasedání) v AS PF UP, po kteréžto možnosti již bylo dříve v AS PF UP voláno. Paní děkanka návrh krátce představila. Poté se k věci konala diskuse. 

Dr. Tomoszek poznamenal, zda by nebylo vhodné připojit, že usnesení není v hlasování mimo zasedání přijato též tehdy, pokud požádá o projednání návrhu usnesení na zasedání AS PF UP děkan fakulty. K tomu se vyjádřila paní děkanka, že by se to mohlo dát do nového VJŘ. O. Šmíd se dotázal, proč se zápis o hlasování mimo zasedání neposílá též tomu, koho se věc týká. Dostalo se mu odpovědi od Dr. Dienstbiera, že v daném případě postačí postup dle čl. 18 odst. 3 VJŘ (novelou není dotčen), tj. rozeslání toliko usnesení (ne celého zápisu) tomu, koho se usnesení týká. 

Vzhledem k tomu, že bylo přítomno zatím osm členů AS PF UP a k přijetí návrhu, jímž se mění vnitřní předpis, je třeba alespoň 9 členů, bylo další jednání o uvedené novele přesunuto na později (v rámci téhož zasedání) a zatím se projednával bod Různé. 

Ke 2. bodu programu:  

A) O. Šmíd se dotázal, zda se uvažuje o možnosti, aby si student odepsal výběrový předmět, který si již dříve zapsal. Paní děkanka k tomu konstatovala, že to bude projednáno na vedení. K věci se vyjádřil i J. Kaštil, že o tom již diskutoval s proděkanem pro studijní a pedagogické záležitosti, Dr. Ščerbou, který mu sdělil, že pro odepsání existuje od zapsání cca měsíční tolerance. V 17.22 dorazil P. Zatloukal a zapojil se do diskuse k této otázce. Připomněl, že je mu známo, že na cca 2 fakultách takový postup (tj. možnost odepsání) existuje. Dr. Tomoszek poznamenal, že pokud bude zachován rozumný přístup, např. možnost odepsání u studenta v případě jednoho předmětu, lze odepsání umožňovat. Přítomný pan tajemník však vyzýval k opatrnosti, protože výuka určitého předmětu vyžaduje příslušnou kapacitu učebny (pokud se pak studenti odepíší, zbytečně tak předtím blokují učebny). 

Následuje opět projednávání 1. bodu: 

P. Zatloukal se dotázal, zda je možné odeslat i alternativní názor. Tj. trvám na tom, aby byla věc projednána na zasedání. Ale pokud se nepřipojí i další dva členové, kteří taktéž chtějí projednání na zasedání, tak souhlasím s návrhem usnesení. K tomu se vyjádřil Dr. Dienstbier, že takový postup je s návrhem v souladu. 

Poté bylo o předloženém návrhu hlasováno a AS PF UP přijal následující usnesení: 

AS PF UP projednal návrh vnitřního předpisu, kterým se mění Volební a jednací řád Akademického senátu Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 29. října 2003 ve znění vnitřního předpisu ze dne 8. listopadu 2006, předložený dne 19.1.2009 děkankou PF UP, nemá vůči němu výhrad a souhlasí s ním. 
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, nikdo se nezdržel.

Pokračuje projednávání bodu Různé. 

B) Pan tajemník informoval přítomné, že pokud jde o situaci ve fakultním bufetu (již dříve se AS PF UP touto otázkou zabýval), jednal s Ing. Sedláčkem ve věci prodloužení otevírací doby a zlepšení sortimentu. Výsledkem jednání bylo, že od letního semestru má být prodloužena otevírací doba bufetu do 16.00, a že budou připravována teplá jídla z mražených výrobků. Dr. Černý navrhl, že by se mohlo postupovat i tak, že by byl umístěn na PF UP nově              i automat na bagety, tyčinky apod. 

C) J. Kaštil informoval přítomné o připravovaném plesu PF UP. Ples se uskuteční 13.3.2009 od 20. hodin v Regionálním centru Olomouc. Hrát bude kapela Rose Band, předpokládá se i tombola. Rozpočet má činit cca 130.000 Kč. 

V 17.44 hod. zasedání AS PF UP skončeno.  

V Olomouci, dne 26.1.2009

JUDr. Jaroslav Sovinský, Ph.D. 

předseda AS PF UP 

Seznam záležitostí, jimž bude vhodné se věnovat na některém z příštích zasedání AS PF UP: 

a) směrnice týkající se diplomových prací;

b) nový VJŘ AS PF UP;

c) projednání otázky případné změny jednacího dne AS PF UP ;

d) zbývající oblasti dle materiálu zpracovaného Janou Zesevičovou. 

Akademickému senátu Právnické fakulty UP v Olomouci

V souladu se zákonem o vysokých školách navrhuji Akademickému senátu Právnické fakulty UP v Olomouci k přijetí návrh vnitřního předpisu, kterým se mění Volební a jednací řád Akademického senátu Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 29. října 2003 ve znění vnitřního předpisu ze dne 8. listopadu 2006. 

V Olomouci, dne 19. ledna 2009

                                                                                    Prof. JUDr. Milana Hrušáková, CSc. 

                                                                                                       děkanka PF UP

Návrh vnitřního předpisu, kterým se mění Volební a jednací řád Akademického senátu Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 29. října 2003 ve znění vnitřního předpisu ze dne 8. listopadu 2006. 

- návrh na přijetí - 
Čl. I

Volební a jednací řád Akademického senátu Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 29. října 2003 ve znění vnitřního předpisu ze dne 8. listopadu 2006, se mění takto: 

1. Článek 18 odst. 2 zní:

„(2) Zápis ze zasedání, ověřený předsedou, místopředsedou nebo předsedajícím, rozešle zapisovatel elektronickou poštou nejpozději do jednoho týdne od zasedání všem členům senátu, děkanovi, tajemníkovi a proděkanům fakulty a zveřejní ho obvyklým způsobem.“

2. Za článek 18 se doplňuje nový článek 18a, který zní: 

„Čl. 18a

Hlasování mimo zasedání

(1) V odůvodněných případech může akademický senát na návrh předsedy, místopředsedy nebo jedné třetiny senátorů (dále jen „navrhovatel“) hlasovat mimo zasedání. 

(2) Hlasování mimo zasedání není přípustné, jestliže:

a) k přijetí usnesení je třeba kvalifikované většiny hlasů (čl. 16 odst. 2), 

b) vyžaduje-li zákon tajné hlasování,

c) probíhá-li hlasování o tomtéž návrhu nebo o návrhu vylučujícím přijetí navrhovaného usnesení.

(3) Navrhovatel rozešle všem členům senátu elektronickou poštou návrh usnesení a podklady. Současně stanoví lhůtu, v níž mohou hlasovat. Není-li tato lhůta stanovena, nebo je-li stanovena lhůta kratší, platí, že lhůta pro hlasování je sedm kalendářních dnů od rozeslání návrhu. 

(4) Informaci o zahájení hlasování mimo zasedání s návrhem usnesení a podklady sdělí navrhovatel bezodkladně děkanovi, tajemníkovi, proděkanům, případně dalším osobám, kterých se jmenovitě dotýká.
(5)  Člen senátu zašle ve stanovené lhůtě navrhovateli elektronickou poštou svůj jednoznačný hlas pro nebo proti návrhu. V každém jiném případě se má za to, že se zdržel hlasování. Po dobu lhůty pro hlasování může člen senátu svůj hlas změnit nebo vzít zpět.

(6) Pozměňovací návrhy nejsou přípustné.

(7) Pro přijetí usnesení hlasováním mimo zasedání je třeba nadpoloviční většiny hlasů všech členů senátu. Bez ohledu na výsledek hlasování usnesení není platně přijato, pokud ve lhůtě pro hlasování sdělí alespoň tři členové senátu, že požadují projednání návrhu usnesení na zasedání senátu.

(8) O hlasování mimo zasedání pořídí navrhovatel zápis, který obsahuje:

a) jméno navrhovatele (navrhovatelů)

b) návrh usnesení

c) datum a čas rozeslání návrhu

d) lhůtu pro hlasování, byla-li stanovena

e) seznam členů senátu s uvedením, zda hlasovali pro nebo proti návrhu anebo zda se zdrželi hlasování,

f) výsledek hlasování.

Přílohou zápisu jsou výtisky všech elektronických zpráv odeslaných v rámci hlasování, zejména návrh na hlasování a hlasy členů senátu.

(9) Zápis o hlasování mimo zasedání rozešle navrhovatel nejpozději do jednoho týdne od konce lhůty pro hlasování všem členům senátu, děkanovi, tajemníkovi a proděkanům fakulty. Ve stejné lhůtě zápis zveřejní obvyklým způsobem.“

Čl. II

Tento vnitřní předpis nabývá účinnosti schválením Akademickým senátem Univerzity Palackého v Olomouci. 

