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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 16. 12. 2009

přítomni: 

učitelé: M. Bartoň, B. Coufalová, G. Halířová, K. Hamuľáková, V. Stehlík 
(omluveni: L. Černá, M. Černý, M. Tomoszek, Z. Papoušková)
studenti: Z. Adameová, Z. Černohouz, P. Stoklasová, O. Šmíd, R. Weis, L. Valentová
hosté: proděkani F. Ščerba, P. Bureš, tajemník P. Bačík, R. Zbíral
 Program zasedání AS PF UP: 

     1. Nastoupení náhradnice L. Valentové za P. Zychovou,

     2. Evidence literatury na PF UP,

     2a. Různé - info o rozpočtu PF UP na rok 2010 a personálním auditu
     3. Připomínky a návrhy k novému VJŘ AS PF UP,

     4. Projednání návrhu nové směrnice pro PF UP - Úprava kvalifikačních prací,
     5. Projednání návrhu nové směrnice pro PF UP - Řád rigorózního řízení

     6. Info z Rady VŠ

Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 hod. v zasedací místnosti PF UP. Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory i hosty, omluvil děkanku PF UP M. Hrušákovou a proděkany F. Melzera a F. Dienstbiera, kteří se účastnili zasedání Vědecké rady PF ZČU v Plzni. Dále informoval o zařazení bodu „různé“ týkající se stručné informace o rozpočtu mezi body 2 a 3 programu.  

K 1. bodu programu:  
Předseda senátu informoval o využití klouzavého mandátu členkou AS PF UP P. Zychovou vzhledem k odjezdu na zahraniční studijní pobyt Erasmus v letním semestru 2010. Jako náhradnice nastoupila L. Valentová.
Ke 2. bodu programu:  


Ohledně evidence literatury, která byla na PF UP zavedena, nebyla vyjasněna otázka, zda je povinnost evidovat i ÚZ. K tomuto se stručně vyjádřil tajemník PF UP P. Bačík. Zdůvodnil nezbytnost evidence literatury, zároveň uvedl, že evidence ÚZ nebude nadále potřeba a nebude s nimi nakládáno jako s literaturou. 
Ke 2a  bodu programu: 

K rozpočtu na rok 2010 se vyjádřil tajemník P. Bačík s tím, že bude nutné zavést úsporná opatření z důvodů snížení státních dotací. Spolu s proděkany F. Ščerbou a P. Burešem informovali o probíhajícím personálním auditu. Ze strany členů AS PF padly dotazy na to, zda se audit dotkne též administrativních pracovníků a zaměstnanců CDV PF UP. Členové vedení se shodli na tom, že by měli být do auditu zahrnuti vedle pedagogů též, administrativní pracovníci PF UP a pracovníci v rámci CDV PF UP. Dále byl vznesen dotaz ohledně přestavby PF UP. Ta v nejbližších letech nebude realizována. Další dotazy se týkaly přístupnosti výsledků auditu členům Akademickému senátu. Proděkan Ščerba uvedl, že zatím audit postupně po katedrách probíhá a komplexní výsledky dosud nejsou, ale jakmile bude ukončen, bude na požadavky AS PF reagováno. 
Ke 3. bodu programu: 

Dalším bodem programu byla připravovaná novelizace VJŘ PF UP, která nebyla v červnu 2009 schválena Akademickým senátem UP. Probíhá neformální diskuze k novému VJŘ PF UP. Podněty se týkají verze již připravené minulým senátem.
Z. Černohouz přichází s několika připomínkami: 

- návrh na prodloužení lhůt před konáním voleb,
- zvážit paralelní použití termínů „volební“ a „funkční“ období, 

- nesouhlas s rozdělením studentů na 2 kurie,

- k čl. 18 VJŘ PF UP - k zahájení jednání za přítomnosti nadpoloviční většiny,

- hlasovací lístky - uvedení ročníku a oboru studia ke kandidátům,
- k čl. 6 odst. 1 VJŘ PF UP - návrh na zrušení průběžného zveřejňování kandidátů, 

- k čl. 5 odst. 2, 3 VJŘ PF UP – obsahově stejné odstavce, návrh na vypuštění,

- zvážit přísnost podmínky pro platnost hlasu, 

- k závěrečným ustanovením – stanovit účinnost až vyhlášením předpisu.

Z diskuse panuje shoda na potřebě zvážit při přípravě nové verze VJŘ AS PF tyto připomínky. Předseda senátu M. Bartoň uzavírá tento bod programu. Podněty budou formou zápisu ze zasedání předloženy vedení PF UP ke zvážení. Zatím nebyl VJŘ PF UP oficiálně senátu předložen, žádná usnesení přijímána zatím nebudou.  

K 4. bodu programu: 

Dalším bodem programu je diskuze k nové směrnici o úpravě kvalifikačních prací. Předseda AS PF informuje přítomné, že AS PF směrnici nemusí schvalovat, může vzít na vědomí. Z obsahu směrnice plyne, že návrh zatím není definitivní. AS PF zatím nebude přijímat usnesení, dokud nebude předložena finální verze směrnice.  


Probíhá diskuse k jednotlivým článkům směrnice. Jako host přítomen k tomuto bodu R. Zbíral, jeden z autorů směrnice. 
Vzhledem k tomu, že směrnicí nelze ukládat nové povinnosti, bude potřeba „zezávaznit její obsah“ obecnou formulací v připravovaném SŽŘ UP. Pokud jde o rigorózní řízení, jehož účastníci nemají status studentů, navrhuje M. Bartoň proděkanu F. Ščerba modifikaci již zveřejněné přihlášky k rigoróznímu řízení o doplnění tak, aby se uchazeči zavázali k dodržování směrnice svým podpisem již samotným podáním přihlášky k rigoróznímu řízení.

Probíhá diskuze zejména k čl. 17 - povinnosti publikovat podstatné části práce. Mělo by být výslovně zmíněno, že publikace podstatných částí je podmínkou připuštění k obhajobě (o disertační prací je to v zásadě nejdůležitější pravidlo). Naopak část týkající se monografií je nadbytečná a nejednoznačná a může vést k obcházení směrnice, navíc není jisté, zda má být monografie publikována před či po obhajobě. 
Dále diskutovány otázky vypuštění ISBN ze vzoru citační normy a vypuštění odkazů na internetové zdroje u judikátů, uvádění celého jména autora, jazyk práce, vnější formální náležitosti (barva obalu atd.)

Z diskuse plyne shoda na modifikaci čl. 17, zjednodušení výše zmíněných citačních pravidel, odstranění přílišných podrobností týkajících se barvy obalu práce či barvy písma, naopak shoda panuje na zachování možnosti psát práci ve slovenštině. 

K bodu není přijímáno usnesení. Podněty budou poskytnuty formou tohoto zápisu k diskusi pro PF UP. 

V průběhu projednání bodu odcházejí O.Šmíd, Stoklasová, Z. Adameová 

K 5. bodu programu: 


Proděkan F. Ščerba objasnil význam a obsah směrnice týkající se rigorózního řízení. AS PF UP nemusí směrnici schvalovat, může vzít na vědomí.
Hlasování:

K 6. bodu programu: 

Předseda PF UP informoval o tom, že bude průběžně zasílat materiály z RVŠ členům senátu vždy jakmile je obdrží od zástupkyně PF UP v RVŠ O. Pouperové. K aktuálním materiálům zaslaným členům senátu neměl nikdo z přítomných připomínky ani náměty do diskuse.  

Zasedání AS PF UP končí v 19.05.

V Olomouci, dne 16. 12. 2009
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
Zapsala:

Lucie Kuncová
Přehled přijatých usnesení:
AS PF UP bez připomínek bere na vědomí Směrnici děkanky, kterou se stanoví bližší podmínky rigorózního řízení pro PF UP (pro 8, proti 0, zdržel se: 0)

