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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 18. 4. 2012
přítomní senátoři: 

pedagogičtí pracovníci: M. Bartoň, L. Černá (od 17.15), O. Hamuľák (do 18.30), V. Stehlík, M. Tomoszek, V. Tomoszková (od 18.00), Z. Papoušková (od 17.15), R. Zbíral 
studenti:  L. Valentová, I. Heger, R. Weis, O. Šmíd  
nepřítomní senátoři:

pedagogičtí pracovníci: : M. Černý
studenti: P. Tonnies, P. Zychová
hosté: děkanka PF UP prof. M. Hrušáková, proděkani F. Dienstbier a F. Ščerba, tajemník fakulty P. Bačík
Program zasedání:

1. Schválení návrhu na jmenování Disciplinární komise PF UP.

2. Projednání Směrnice děkanky o prospěchovém stipendiu.

3. Rozpočet PF UP

4. Zapisování výběrových předmětů

5. Informace ve věci:

a. výsledků jednání s AK ohledně doktorského studijního programu,

b. aktuální stav příprav využití prostředků z ceny H. Arendt,

c. aktuální stav revize osobních ohodnocení, resp. hodnocení naplňování akademických úvazků a publikační aktivit.

6. Různé

Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 hod. v zasedací místnosti budovy A Právnické fakulty. Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty. Přítomných senátorů – 9.
1. Schválení návrhu na jmenování Disciplinární komise PF UP
AS PF UP obdržel návrh děkanky PF UP na jmenování disciplinární komise PF UP. Jména členů disciplinární komise byla na AS PF UP předjednána na předchozím únorovém zasedání. V rámci rozpravy nebyly vzneseny žádné připomínky k návrhu.

Usnesení:

„AS PF UP schvaluje jmenování disciplinární komise dle návrhu děkanky PF UP v následujícím složení:

doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc. – předseda komise, 

JUDr. Filip Dienstbier, Ph.D.

JUDr. Jana Křiváčková, 

studentští zástupci:

JUDr. Martin Kopa, student DSP

Mgr. Petr Podrazil, student DSP

Jakub Mudra, student oboru Právo“.

Pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0
-přichází Z. Papoušková a L. Černá (přítomných senátorů – 11)

2. Projednání Směrnice děkanky o prospěchovém stipendiu.

AS PF UP obdržel návrh připravované směrnice děkanky PF UP o prospěchovém stipendiu. Jde o směrnici k provedení Stipendijního řádu UP. Předseda AS PF UP: Senát směrnici neschvaluje, byla předložena pouze ke konzultaci a vyjádření názoru.

Diskuse: otázky dostatečného finančního zajištění zdrojů pro stipendia. M. Tomoszek: zbydou peníze i na další typy stipendií? P. Bačík: pro prospěchová stipendia se počítá s částkou cca 700.000 na každý rok, ve stipendijním fondu stále zůstává rezerva pro účely dalších stipendií (pomocné vědecké síly, mimořádná stipendia za reprezentaci fakulty apod.). O. Hamuľák: čl. 6 hovoří o tom, že studentovi lze přiznat „pouze jedno stipendium“ – může být matoucí, zda se tím myslí jen prospěchové. F. Ščerba: má jít o prospěchové, ale bude do směrnice výslovně doplněno. Bude tak možné paralelní přiznání prospěchového a jiného stipendia.

Usnesení: 
„AS PF UP doporučuje přijmout Směrnici o prospěchovém stipendiu, přičemž doporučuje doplnit slovo „prospěchové“ před slovo „stipendium“ v čl. 6 návrhu směrnice“.
Pro: 11, proti: 0, zdržel se: 0.
3. Rozpočet  PF UP
AS PF UP obdržel návrh rozpočtu (rozdělení finančních prostředků fakulty) na rok 2012, jakož i zprávu o hospodaření za rok 2011, které oboje AS PF UP ve smyslu § 27 odst. 1 schvaluje.  

V úvodu vystoupil tajemník PF UP, který stručně představil zprávu o hospodaření za rok 2011 a důvody struktury rozpočtu na rok 2012: 
V roce 2011 byl hospodářský výsledek PF 4 089 000 Kč. Tato částka byla převedena do fondu provozních prostředků. Z toho částka 2 mil. byla získána výměnou prostředků na rozvojové projekty z PřF UP. Rozdíl byl oproti plánu u mezd, kdy oproti plánovaným 35 mil. Kč byla skutečnost 35,5 mil Kč. Tento rozdíl byl kompenzován úsporami na spotřebě materiálu: velká část pořizovaných materiálních nákladů byla přeúčtována na granty a projekty po dohodě s řešiteli. Hlavním důvodem jsou zejména úspory na katedrách, kde dochází k velkému snížení na spotřebě materiálu a na konci roku jsou vypláceny z ušetřených peněz odměny a také částečné krytí těchto nákladu z grantových prostředků členů kateder.
Nově je pro letošní rok zaveden do rozpočtu zdroj rozvoj výzkumné organizace (zdroj 30) a také ukazatel K (ukazatel kvality) Celkově oproti rozpočtu z minulého roku má PF na zdroji 11(příspěvek za studenty + ukazatel kvality) pokles o 12 tisíc, ale oproti minulému roku máme na zdroji „rozvoj výzkumné organizace“ 2 miliony.  Tento zdroj je vázán na podporu vědy a výzkumu a jeho využití je značně omezeno. V plánu je pak využití jako motivačního nástroje na podporu autorům, kteří přinesli fakultě RIV body

S ohledem na téměř stejnou částku celkového příspěvku je návrh rozpočtu téměř totožný s předchozím rokem. 
Nově zavedený zdroj 30 bude použit na nákup literatury, podporu autorům, kteří přinesli fakultě RIV body a na dofinancování některých vědeckých projektů, kde je nutná spoluúčast fakulty 
Neznámou v otázkách plánování výnosů je pro nás zatím plánované zápisné na letošní rok a také „Krédo“, což je projekt MŠMT, ze kterého (v případě přidělení tohoto projektu UP) půjde na PF částka přes 2 miliony Kč.  Zatím však přidělení těchto prostředků UP jisté.

Vedle rozpočtu byla senátorům v písemné podobě předložena též tabulka plánovaného rozdělení prostředků na katedry (dle klíče objemu výuky) včetně přesunů prostředků z roku 2011.

Diskuse: R. Zbíral: struktura rozpočtu i struktura zprávy o hospodaření za předchozí rok by měla být daleko podrobnější, jednotlivé položky je nutno rozvést (např. položka „ostatní služby“, kde jsou jako subpoložky uvedeny pouze „telefonní poplatky“ a „nájem“). Diskuse o podobě a struktuře rozpočtu. F. Dienstbier: změny oproti schválenému rozpočtu by měl (od určité míry změny) schvalovat senát. M. Bartoň: jak přesně je možno odhadnout výdaje a příjmy v podrobně strukturovaném rozpočtu, aby nemusel senát na konci roku trvale schvalovat změny ve všech položkách? Děkanka prof. Hrušáková, tajemník P. Bačík: odhad je možný obtížně, zvláště pokud se řada výdajů dofinancovává z grantů. M. Tomoszek, M. Bartoň: v průběhu roku se stav položek díky přeúčtování mění. R. Zbíral: stačí podrobná struktura rozpočtu i zprávy o hospodaření, alespoň v zájmu zpětné kontroly způsobu využití finančních prostředků, výsledky hospodaření zatím neschvalovat. V rámci diskuse shoda na tomto řešení i shoda na možnosti schválit rozpočet v předložené podobě. 
Tajemník P. Bačík: senátu bude předložena podrobná struktura výsledků hospodaření zahrnující všechny položky (dle evidence v SAP) i zjednodušená zobecněná verze. 

M. Bartoň: Ke zprávě o výsledku hospodaření se AS PF UP vrátí na příštím zasedání.
- během diskuse přichází V. Tomoszková a odchází O. Hamuľák (počet senátorů 11)

Usnesení:

„AS PF UP schvaluje rozdělení finančních prostředků fakulty na rok 2012 dle předloženého návrhu“.

Pro: 11, proti: 0, zdržel se: 0.
4. Zapisování výběrových předmětů na PF UP.
M. Tomoszek: systém zapisování vede pravidelně k tomu, že někteří studenti si zapíší větší množství předmětů než skutečně chtějí, resp. potřebují, poté se těsně před ukončení zápisu z části předmětů odhlásí, ale již se na tyto předměty nestihnou zapsat studenti jiní. Předmět tak zůstává neobsazen, i když je o něj řada zájemců. Možno řešit odlišným okamžikem pro zapsání a odepsání předmětu ve STAGu (stejně jako u zkoušek).
F. Ščerba: harmonogram zapisování předmětů je dát celouniverzitně, zřejmě na daném řešení nebude shoda fakult, při projednávání SZŘ byly tendence fakult přesně opačné, tj. umožnit odepsání předmětu ještě nějakou dobu po zahájení výuky.
Děkanka prof. Hrušáková: pokusíme se najít řešení tak, aby alespoň pro PF UP baly lhůta pro zapisování a odepisování předmětů alespoň o den odlišná a bylo možno se po ukončení odepisování z předmětu ještě alespoň den zapsat.

Diskuse k otázce nabídky volitelných předmětů: Prod. F. Ščerba: v tuto chvíli je rozsah volitelných předmětů dostatečný.

5. Informace ve věci:

a) výsledky jednání s AK ohledně doktorského studijního programu,

Prod. F. Dienstbier informoval o účasti na výjezdním zasedání Akreditační komise v Srní, kde byly hodnoceny doktorské studijní programy PF UP, PF MU a PF UK. Na PF UP program nadále pokračuje v dosavadním rozsahu dle platné akreditace. Bude nutno pozměnit Oborovou radu DSP ve prospěch větší účasti interních pedagogů oproti externím.

Prod. Ščerba: na plánované kolegium děkanky (23. 4. 2012) budou předložena některé nová pravidla týkající se doktorského studijního programu na PF UP (např. limitace počtu doktorandů na školitele). 
b) aktuální stav příprav využití prostředků z ceny H. Arendt,

Prod. F. Dienstbier informoval z pověření prod. V. Fialy o přípravě pravidel pro využití prostředků z ceny H. Arendt, které jsou již v dispozici PF UP (2.5 mil. Kč). Půjdou na podporu vědy, přidělovat by se měly na základě interního grantového systému. Diskuse o formě přidělování peněz. V. Tomoszková: možno využití na zahraniční cesty, např. z OPVK jsou možnosti velmi limitované, R. Zbíral: nemělo by jít o konkurenci klasických vědeckých projektů (např. GAČR), může vést k demotivaci tyto projekty (významné z hlediska hodnocení PF UP) podávat.  
Děkanka prof. Hrušáková: v případě poskytnutí prostředků bude po žadateli požadován vědecký výstup, v případě nedodržení závazků budou peníze žadatelem „vráceny“ (např. formou odebrání osobního ohodnocení po relevantní dobu).

Jakmile budou připravena podrobnější pravidla, bude s nimi AS PF UP seznámen. 

c) aktuální stav revize osobních ohodnocení, resp. hodnocení naplňování akademických úvazků a publikační aktivit.


Prod. F. Dienstbier: zpracovány výsledky naplňování publikační a vědecké aktivity za rok 2011 dle výsledků v OBD, výsledky budou předloženy vedoucím kateder k případným „reklamacím“. 

Děkanka prof. Hrušáková: V případě nedostatečného naplňování vědecké části úvazku akademických pracovníků bude vyvozována osobní odpovědnost, zejm. formou odebrání osobního ohodnocení. Některé individuální případy již byly řešeny, další budou následovat v nejbližší době. 

 
Prod. F. Dienstbier: Jde o první rok uplatňování příslušné směrnice. Směrnice či jednotlivá kritéria mohou být na základě zkušeností ještě měněna či upřesňována. Tendence by měla postupně směřovat k preferenci hodnocení zejména „RIVovských“ aktivit.  
6. Různé:

R. Zbíral: zápisy z jednání by měly být podrobnější, pozvánky na zasedání AS PF UP vhodné rozesílat hromadnou poštou všem zaměstnancům PF UP. Vhodné zároveň informovat o zápisu na webu. M. Bartoň: při podrobném zápisu nutno buď mít zapisovatele, který věcně rozumí tématu, jinak jsou zkušenosti poměrně tristní (ať už z jednání AS PF či AS UP), popř. jednání kompletně nahrávat a zpětně přepisovat; zatím je snaha do zápisu uvést klíčové informace z jednání. Všechny zápisy visí na webu AS PF UP, jsou přístupny nejen členům akademické obce, ale i veřejnosti, stejně jako informace o následujícím jednání AS PF UP. Klasická nástěnka byla s ohledem na web zrušena, ale rozesílání pozvánek hromadným mailem vždy též s informací o webu AS PF UP a umístěním zápisu zde není problém zavést. Bude tedy realizováno. P. Bačík: příslib zavedení práva na hromadné rozesílání pošty předsedovi AS PF UP. 
V 19.30 zasedání AS PF UP končí.

V Olomouci, dne 20. 4. 2012
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
Přehled přijatých usnesení:

„AS PF UP schvaluje jmenování disciplinární komise dle návrhu děkanky PF UP v následujícím složení:

doc. JUDr. Jiří Jirásek, CSc. – předseda komise, 

JUDr. Filip Dienstbier, Ph.D.

JUDr. Jana Křiváčková, 

studentští zástupci:

JUDr. Martin Kopa, student DSP

Mgr. Petr Podrazil, student DSP

Jakub Mudra, student oboru Právo“.

„AS PF UP doporučuje přijmout Směrnici o prospěchovém stipendiu, přičemž doporučuje doplnit slovo „prospěchové“ před slovo „stipendium“ v čl. 6 návrhu směrnice“.

„AS PF UP schvaluje rozdělení finančních prostředků fakulty na rok 2012 dle předloženého návrhu“.

