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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 18. 12. 2012
přítomní senátoři: 

pedagogičtí pracovníci: M. Bartoň, L. Černá, O. Hamuľák, V. Stehlík, V. Tomoszková, Z. Papoušková, R. Zbíral 
studenti:  
J. Dobeš, M. Flaschka, M. Chmela, J. Pinkava, A. Tabačíková, L. Valentová
nepřítomní senátoři:

M. Tomoszek
hosté:  
děkanka prof. M. Hrušáková, proděkani dr. F. Ščerba a dr. G. Halířová 
Zasedání AS PF UP začalo v 14.30 hod. v Rotundě, budova A Právnické fakulty. 
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty. Přítomných senátorů – 14.
1. Personální a mzdová politika na PF UP  (systemizace míst a personální audit, hodnocení naplňovaní úvazků, způsob stanovení osobních ohodnocení, odměňování) 

Předseda AS PF UP předem zaslal všem senátorům i členům vedení návrh možných usnesení připravených k diskusi na AS PF UP (požadavek na zveřejnění pravidel pro systemizaci míst a aktuálního stavu systemizovaných míst, požadavek na stanovení a zveřejnění mzdových pravidel, zejm. pokud jde nadtarifní složky mzdy, změna koncepce přidělování finančních prostředků na katedry).

V úvodu poprosila o slovo děkanka PF UP prof. Hrušáková, nad některými návrhy požadavků se pozastavila z hlediska rozdělení kompetencí mezi děkanku fakulty a senát, přičemž vyslovila pochybnost o oprávněnosti požadavků a z dalšího jednání se omluvila.

Poté členové senátu již bez přítomnosti děkanky fakulty diskutovali o tom, zda má smysl schvalovat konkrétní usnesení a diskutovat o jeho konkrétní podobě. 

Předseda senátu konstatoval, že s ohledem na odmítavé reakce paní děkanky půjde z velké částí spíše o vzájemné nedorozumění týkající se konkrétní představy o náplni požadavků, neboť senát nemá zájem si přisvojovat kompetence, které mu nepřísluší, ale z hlediska kontroly hospodaření a objemu prostředků vynakládaných na mzdy musí být senátu znám obecný systém pravidel, podle kterých je určeno, kolik zaměstnanců je potřeba na fakultě jako celku, resp. na každé jednotlivé katedře, jakož i to, podle jakých pravidel budou určovány nadtarifní složky mzdy.
Po diskusi bylo téma odloženo na příští zasedání senátu s tím, že jde o otázku poměrně komplexní, kterou je nutno předem s vedením fakulty prodiskutovat a vyjasnit si vzájemné představy a možná řešení.   
2. Koncepce diplomových prací na PF UP
Předseda senátu prezentoval námět nepřítomného M. Tomoszka na změnu koncepce zadávání diplomových prací - jádro změny by mělo spočívat v tom, že téma práce nezadávají katedry, ale vždy volí sám student, přičemž součástí hodnocení práce je též právě volba tématu.

Předseda senátu dodal, že vzhledem k tomu, že příští rok již do čtvrtého ročníku nastupují studenti reformovaného programu, kde je mj. úvod do studia zaměřen právě na uvedený způsob zpracovávání tématu, stálo by za to zvážit, zda reformovanému programu nepřizpůsobit i koncepci DP. 
Přítomný proděkan F. Ščerba vyjádřil souhlas s myšlenkou jako takovou, ale upozornil na řadu praktických problémů, které by bylo nutno vyřešit. V diskusi zazněla i ze strany senátorů řada otázek (téma na jméno vedoucího či na katedru?, míra ingerence katedry či vedoucího při korekci tématu, vícekolové zadávání pro odmítnuté studenty?, možnost nestanovovat témata, ale obecné okruhy zájmů vedoucích prací, v rámci nichž student volí). Ze strany studentských senátorů zazněl návrh jak na zachování stávajícího systému, tak na vypisování vlastních témat ke konkrétnímu vedoucímu. 

Jednotné stanoviska tak zatím v senátu neexistuje, téma zůstává nadále otevřené k diskusi. Senát nepřijímal k tomuto bodu žádné usnesení.   
V 16.00 zasedání senátu končí.
V Olomouci, dne 20. 12. 2012
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP

