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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 6. 3. 2013
přítomní senátoři: 

pedagogičtí pracovníci: M. Bartoň, J. Křiváčková, V. Stehlík, M. Tomoszek, Z. Papoušková
studenti:  
J. Dobeš, M. Chmela, J. Pinkava, A. Tabačíková, L. Valentová
nepřítomní senátoři:

L. Černá, O. Pouperová, V. Tomoszková, R. Zbíral, M. Flaschka
hosté:  
proděkani F. Dienstbier, O. Hamuľák, tajemník P. Bačík 
Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 v zasedací místnosti, budova A Právnické fakulty. 
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty. Úvodem oznámil změnu ve složení senátu. Jmenováním Ondreje Hamuľáka proděkanem zanikl k 1.3. 2013 jeho mandát člena senátu a na senátorské místo nastoupila dle pořadí náhradníků Jana Křiváčková.

Proděkan F. Dienstbier úvodem omluvil z jednání děkanku prof. M. Hrušákovou.
1. Pravidla pro čerpání podpor z finančních prostředků Nadace Hannah Arendt

Na základě podnětu senátorů byl vznesen dotaz na stanovení pravidel pro čerpání finančních prostředků z Nadace Hannah Arendt, která byla diskutována na předchozích senátech.
Proděkan Dienstbier sdělil závěry vedení k uvedené otázce: finanční prostředky musí být užity k podpoře vědy, formalizovaná pravidla stanovena nebudou, o využití (resp. poskytnutí finančních podpor studentům doktorského studia či zaměstnancům) rozhoduje na základě individuálních žádostí paní děkanka, např. při pomoci s financováním vědeckých projektů, které není možno financovat z jiných grantových prostředků (např. IGA apod.)
K uvedené otázce senát nepřijímal usnesení.
2. Informovanost studentů o podobě nově akreditovaného magisterského studijního programu, vazba volitelných předmětů na ročníky

Studentští zástupci vznesli dotazy na možnost zpřístupnění kompletního studijního plánu reformovaného studijního programu Právo a právní věda, přístupné jsou vždy pouze aktuálně vyučované ročníky. Předseda senátu připomněl, že jde o požadavek ještě minulého akademického senátu.

Proděkan Dienstbier přislíbil v nejbližší době zveřejnění kompletního studijního plánu, zároveň připomněl, že volitelné předměty se postupně každý rok doplňují, tudíž i v tomto případě nemusí být studijní plán pro ročníky, ve kterých se zatím inovovaný program nevyučuje zcela kompletní. 
Další dotaz studentů směřoval na kapacitu volitelných předmětů a blokování jejich zápisu vždy pouze pro jeden ročník.

Proděkan Dienstbier doporučil řešit problémy vždy žádostí či dotazem na příslušného proděkana  ve vztahu ke konkrétním předmětům, kapacita předmětů obecně bude vždy limitovaná, s ohledem na odlišná data zápisů jednotlivých ročníků je nutno předměty primárně blokovat pro ročníky, kterým je předmět určen.  V případě dlouhodobého silného zájmu studentů o konkrétní předměty je možno jejich kapacitu (či počet skupin) rozšířit. Fakulta je však limitována personálními možnostmi, jakož i kapacitami učeben.
3. Jmenování JUDr. O. Hamuľáka, Ph.D. proděkanem a členem Vědecké rady PF UP

Předseda AS PF UP informoval o žádosti paní děkanky o vyjádření souhlasu se jmenováním JUDr. Ondreje Hamuľáka, Ph.D. proděkanem pro komunikaci a vnější vztahy.

 Předseda AS PF UP připomněl, že senát dle zákona o VŠ vyslovuje souhlas se záměrem jmenovat proděkany, tudíž by měl mít možnost jmenování proděkana či zřízení nového resortu projednat s určitým předstihem. S ohledem na to, že žádost byla doručena den před samotným jmenováním a ke jmenování k 1.3. 2013 již došlo, nemá případné vyjádření senátu již věcný vliv, senát může jmenování ex post projednat, příp. se k němu vyjádřit.

Proděkan Dienstbier vysvětlil potřebu zřízení nového proděkanského postu, v jehož resortu bude oblast komunikace a vnějších vztahů. 

Nově jmenovaný proděkan O. Hamuľák zmínil nedostatky v dosavadní oblasti komunikace a vnějších vztahů a nastínil své představy o naplnění uvedeného resortu. 

V diskusi převážilo stanovisko, že senát s ohledem na to, že měl možnost se k otázce vyjádřit až po jmenování proděkana, pouze toto jmenování vezme na vědomí.

Usnesení:

AS PF UP projednal jmenování JUDr. Ondreje Hamuľáka, Ph.D. proděkanem pro komunikaci a vnější vztahy a bere toto jmenování na vědomí.

Pro: 10, Proti: 0, Zdrželo se: 0.

Dále předseda senátu informoval o žádosti paní děkanky o vyslovení souhlasu se jmenováním JUDr. Ondreje Hamuľáka, Ph.D. do Vědecké rady PF UP. 

Po kratší diskusi přijal AS PF UP následující usnesení:

AS PF UP souhlasí se jmenováním JUDr. Ondreje Hamuľáka, Ph.D. členem Vědecké rady PF UP. 

Pro: 10, Proti: 0, Zdrželo se: 0.

4. Různé:

Tajemník fakulty informoval o stavu přípravy rozpočtu. Předseda senátu připomněl dohodu z loňského roku na přípravě též věcného nikoli jen účetního rozpočtu a v podobné struktuře i výroční zprávy o hospodaření. Na vedení byla diskutována otázka rozdělení prostředků na katedry, poslední záměr je zachovat model z loňského roku s tím, že nebude zohledňován vědecký výkon kateder. 

M. Bartoň uvedl, že současný systém počítání reálného počtu seminářů je příliš složitý, stálo by za to systém zjednodušit a navázat na počet systemizovaných pracovních míst na katedrách. 

Ještě před oficiálním předložením rozpočtu bude obsahová struktura rozpočtu i zprávy o hospodaření diskutována v pracovní skupině složené z M. Bartoně a R. Zbírala (za AS PF UP) a P. Bačíka a F. Dienstbiera (za vedení).
M. Tomoszek se dotázal na výroční zprávu a dlouhodobý záměr. Proděkan Dienstbier zopakoval, že platí slib z loňska, že za rok 2012 bude výroční zpráva připravena a senátu předložena ke schválení, bude v gesci nového proděkana O. Hamuľáka. Dlouhodobý záměr fakulta samostatně nepřipravuje, záměry PF UP jsou součástí dlouhodobého záměru univerzity. 

V 19.00 zasedání senátu končí.
V Olomouci, dne 8. 3. 2013
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
