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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 27. 3. 2013
přítomní senátoři: 

pedagogičtí pracovníci:  M. Bartoň, J. Křiváčková, V. Stehlík, M. Tomoszek, V. Tomoszková, R. Zbíral 
studenti:  
J. Dobeš, J. Pinkava, A. Tabačíková, L. Valentová
nepřítomní senátoři:

L. Černá, M. Flaschka, M. Chmela, O. Pouperová, Z. Papoušková
hosté:  
děkanka PF UP prof. M. Hrušáková, tajemník PF UP P. Bačík 
Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 v zasedací místnosti, budova A Právnické fakulty. 
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty a sdělil, že jediným bodem programu je schválení rozpočtu pro rok 2013. 

1. Schválení rozdělení finančních prostředků fakulty (rozpočtu)
Senátoři obdrželi s předstihem materiály týkající se rozpočtu pro rok 2013. Rektor UP požádal jednotky UP o schválení dílčích rozpočtů do konce března 2013.

Úvodem děkanka fakulty prof. Hrušáková jakožto předkladatelka rozpočtu předala slovo tajemníkovi fakulty P. Bačíkovi, aby rozpočet blíže představil. 

Tajemník P. Bačík podrobně okomentoval chystané investiční akce pro rok 2013: rekonstrukce elektroinstalace na budově B, která je již v havarijním stavu (hrazeno z Frimu– 2,5 mil.) a oprava podlahových ploch, popř. dokoupení nezbytného nábytku do učeben (hrazeno z rozvojového plánu MŠMT – 2,5 mil.). Dále blíže vysvětlil strukturu plánovaných nákladů a výnosů pro rok 2013 včetně podrobné struktury jednotlivých položek. Obecný trend ve financování VŠ je pokles příspěvků na studenta i pokles financovaných studentů a naopak zvýšení významu ukazatele vědecké výkonu fakulty.
Dále byl vysvětlen model dělení části finančních prostředků na katedry, pro rok 2013 se uplatní kritérium výuky a vědy v poměru 1:1. Kritérium výuky je tvořeno z poloviny body za výukový čas a z poloviny body za nabízené předměty. Specifika jednotek, kde není věda vykazována (Katedra jazyků a Centrum pro klinické a právní vzdělávání) byla řešena individuálně (zvýšení koeficientu u jazykových předmětů z 0.3 na 0.7 a u CKPV hrazením mzdových nákladů na vyučující z prostředků děkanátu, neboť z povahy vyučovaných předmětů na CKPV jde většinou o dohody, které by nebylo možno z prostředků CKPV ufinancovat).

Předseda AS PF UP upozornil na potřebu schválit rozpočet kvalifikovanou většinou všech senátorů (3/5 hlasů z 15), tedy alespoň devíti hlasy.

Po dotazech a diskusi přijal AS PF UP následující usnesení:

AS PF UP schvaluje rozpočet pro rok 2013 dle předloženého návrhu.  
Pro: 10, Proti: 0, Zdrželo se: 0.

Dále tajemník fakulty informoval o přípravě výroční zprávy o hospodaření a výroční zprávy o činnosti s tím, že jednou ze zvažovaných variant je předložení obou zpráv v jednom dokumentu. 

Na dotazy ohledně časového horizontu předložení bylo přislíbeno, že by měly být hotovy nejpozději do prázdnin.
V 18.15 zasedání senátu končí.
V Olomouci, dne 28. 3. 2013
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
