PAGE  
2

Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 11. 12. 2013
přítomní senátoři: 
pedagogičtí pracovníci: M. Bartoň, L. Černá, K. Hamuľáková, J. Křiváčková, O. Pouperová, V. Stehlík, M. Tomoszek, V. Tomoszková.
studenti:  
J. Dobeš, M. Chmela, M. Flaschka, J. Pinkava, 
nepřítomní senátoři:

A. Tabačíková, L. Valentová, Z. Papoušková
hosté:  
proděkani PF UP F. Dienstbier, O. Hamuľák, F. Ščerba, tajemník PF UP P. Bačík 
Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 v zasedací místnosti, budova A Právnické fakulty. 
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty  a omluvil paní děkanku z důvodu účasti na Vědecké radě PF ZČU. 

1. Změna ve složení senátu: 
Předseda senátu oznámil změnu ve složení senátu za pedagogickou část. Senátor R. Zbíral s ohledem na studijní cestu do USA rezignoval na mandát k 28. 11. 2013. Tímto dnem nabyla senátorský mandát Klára Hamuľáková dle pořadí náhradníků po volbách do AS PF UP v roce 2012.
2. Informace o opatřeních souvisejících s realizací ústních zkoušek.

Na základě dotazu senátora J. Dobeše informoval proděkan F. Ščerba o výsledku jednání vedení PF UP o požadavku studentů, resp. usnesení AS PF UP týkajícího se povinného losování otázek u ústních zkoušek a povinného přiměřeného času na přípravu. Opatřením děkanky PF UP byla všem pedagogům uložena povinnost zavést u ústních zkoušek náhodný výběr zkouškových otázek formou losování. Druhý požadavek na povinnou přiměřenou lhůtu na přípravu nebyl vyslyšen, vedení se nedomnívá, že je nutno právo studentů tohoto typu normovat. Očekává se, že tam, kde není standardně doba na přípravu poskytována, bude na žádost studenta přiměřený čas na rozmyšlenou dán.  
V diskusi studenti vyjádřili nespokojenost s uvedeným řešením. Proděkan Dienstbier upozornil též na potřebu porady u komisionálních zkoušek, která by měla být neveřejná (tj. bez přítomnosti dalšího studenta na přípravě).
3. Výroční zpráva o činnosti a hospodaření PF UP za rok 2012
Proděkan Hamuľák představil Výroční  zprávu o činnosti a hospodaření PF UP za rok 2012. Předložená zpráva má primárně informativní charakter, nikoli charakter PR materiálu, který je však možno v závislosti na finančních možnostech a účelu použití z Výroční zprávy vytvořit.

V diskusi nezazněly vůči VZ závažnější výhrady. Byla zmíněna možnost širšího pojednání o úspěších studentů v moot courtech. Proděkan Hamuľák upozornil na zatím ne zcela dokončený systém průběžného sběru dat, neboť nastoupil do své funkce v březnu 2013, tudíž nemohl nijak organizaci systému sběru dat v roce 2012 ovlivnit a vše bylo nutno zpětně dohledávat. Tudíž je možné, že se k němu některé informace letos nedostaly (např. od studentských organizací nepřišla žádná reakce). Náměty však budou zohledněny při tvorbě VZ za rok 2013. Předseda senátu vyzval členy AS PF UP, aby v případě jakýchkoli námětů na strukturální úpravu či změnu koncepce VZ do budoucna, zasílali své náměty panu proděkanovi Hamuľákovi. Proděkan Hamuľák přislíbil předložení Výroční zprávy za rok 2013 na jaře 2014. 
Po diskusi senát přistoupil k hlasování o schválení VZ. 

Usnesení:

AS PF UP schvaluje Výroční zprávu o činnosti a hospodaření PF UP za rok 2012.  

Pro: 12, Proti: 0, Zdrželo se: 0.

4. Databáze na PF UP.
Senátor V. Stehlík vznesl dotaz na rozsah databází časopisů, které jsou na PF UP k dispozici, a to  na základě dotazů některých kolegů. Klíčové zahraniční databáze k dispozici nejsou (např. Kluwer Law International), což z hlediska vědecké činnosti znesnadňuje akademických pracovníkům práci. Bylo by možno využití velkých celofakultních projektů pro jejich financování. Proděkan Dienstbier zmínil databáze, které jsou nyní k dispozici, jde vesměs o tuzemské. Tajemník P. Bačík uvedl, že databáze byly dosud financovány centrálně, některé jsou však finančně velmi náročné. Od příštího roku bude nový model financování, zvažuje v rámci jednoho z projektů nákup HeinOnline. O. Pouperová upozornila na poměrně nepřehledný přístup přes rozhraní knihovny UPOL, bylo by žádoucí všechny pracovníky přehledně informovat o databázích, které jsou k dispozici, resp. průběžně o všech změnách a zároveň vytvořit přehledný přístup k nim. Vedení uvítá jakékoli náměty na databáze, které jsou považovány za užitečné a potřebné.
5. Parkování na dvoře budovy B na PF UP
Senátor Stehlík se dotázal na možnost rozšíření parkovacích míst na dvoře budovy B s ohledem na poměrně neutěšené možnosti parkování v okolí PF UP v poslední době, resp. možnost odstranění vraků nacházejících se na dvoře. P. Bačík: zjistí jaký je režim užívání dvora, v suterénu budovy sídlí autoprovoz UP. Pokusí se dohodnout odstranění vraků. F. Dienstbier informoval o tom, že UP zakoupila vedle stojící budovu Envelopy. V případě, že by v budoucnu byla využívána též PF UP a došlo k propojení budov, byly by nyní jakékoli stavební úpravy na dvoře zbytečnou investicí. 
Diskuse o možnosti omezení parkování před budovou na parkovišti pouze na studentské, resp. zaměstnanecké karty. Parkoviště nelze monopolizovat pro PF UP,  na PF UP se konají i akce jiných fakult UP: přijímací zkoušky, promoce, konference, popř. též neuniverzitní akce. 

6. Různé

Tajemník P. Bačík informoval o jednání IT komise UP: studentům UP budou nabídnuty zdarma do počítačů licence produktů Microsoft.
V 18.30 zasedání senátu končí.
V Olomouci, dne 14. 12. 2013
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
