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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 26. 2. 2014
přítomní senátoři: 
pedagogičtí pracovníci: M. Bartoň, K. Hamuľáková, J. Křiváčková, Z. Papoušková, O. Pouperová, V. Stehlík, M. Tomoszek, V. Tomoszková. 
studenti:  
J. Dobeš, V. Kavka, J. Pinkava, A. Tabačíková, L. Valentová
nepřítomní senátoři:

L. Černá, M. Flaschka
hosté:  
Děkanka PF UP prof. M. Hrušáková, proděkani PF UP F. Dienstbier, V. Fiala, O. Hamuľák, F. Ščerba, 
Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 v zasedací místnosti, budova A Právnické fakulty. 
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty.
1. Změna ve složení senátu: 
Předseda senátu oznámil změnu ve složení senátu za studentkou část. Po ukončení studia senátora M. Chmely k 16. 12. 2013 nastoupil na jeho místo náhradník dle pořadí po volbách Vítězslav Kavka, student 3. ročníku.  

2. Volby do AS UP
Předseda AS PF UP informoval členy senátu o usnesení AS UP o vyhlášení voleb do AS UP na funkční období od 27. 5. 2014 do 27. 5. 2017. AS UP schválil časový harmonogram jednotlivých úkonů vztahujících se k volbám, a to následovně:
1.
Zvolení členů dílčích volebních komisí:
do pátku 7. 3. 2014

2.
Návrhy kandidátů do AS UP: do pátku 14. 3. 2014

3.
Zveřejnění termínů a míst konání voleb na fakultách a kandidátní listiny; sestavení seznamů voličů: do pátku 21. 3. 2014

4.
Zahájení voleb:
pátek 28. 3. 2014

5.
Ukončení voleb: pátek 11. 4. 2014

6.
Orientační termín pro případné opakování voleb středa
23. 4. 2014

AS PF UP by měl zvolit dílčí volební komisi pro volby do AS UP na PF UP a stanovit konkrétní datum konání voleb. Po diskusi se členové AS PF UP shodli na složení komise i datu konání voleb.

Usnesení.

„AS PF UP vyhlašuje termín konání voleb do AS UP na PF UP na 8. 4. - 10. 4., a to vždy od 9.30 do 15.00. Volby se budou konat v předsálí Auly. 

AS PF UP ustavuje dílčí volební komisi ve složení (v abecedním pořadí): 
doc. JUDr. Michal Bartoň, Ph.D.
Markéta Horová

JUDr. Jana Křiváčková, Ph.D.

doc. JUDr. Václav Stehlík, Ph.D., LLM.
Bc. Alice Tabačíková“.
Pro: 13
 
Proti: 0 
Zdržel se: 0
3. Informace ze strany vedení PF UP
a) systém osobních příplatků
Proděkan O. Hamuľák informoval o koncepci systému osobního ohodnocení. Stručně představil koncepci a odkázal na písemný materiál zaslaný členům senátu v předstihu (viz příloha zápisu).
V diskusi zazněly dotazy k bodovému ohodnocení jednotlivých aktivit (pozice tajemník katedry, coach týmu v moot-courtech, profesní růst). Dotazy k provázanosti hodnocení vědy a osobních ohodnocení, k frekvenci hodnocení, i k rozhodnému období pro hodnocení. Hodnocení zaměstnanců i nastavení výše bodů bude probíhat každoročně, osobní ohodnocení se tak budou každý rok u všech zaměstnanců revidovat. Prod. Fiala: podmínkou pro přiznání ohodnocení je splnění podmínek dle směrnice pro hodnocení vědeckého výkonu, přičemž rozhodný bude vždy předchozí rok vědeckého výkonu. V diskusi zazněly výhrady k tomuto postupu, směrnice počítá jako s kritériem hodnocení s tříletým průměrem, v praxi je však postupováno odlišně. 
Hodnota bodu bude záviset na objemu finančních prostředků určených každý rok pro nadtarifní složky platu. Diskuse o možné komplikovanosti nastaveného systému. Prod. Dienstbier informoval o tom, že fakulta beztak musí provádět roční hodnocení zaměstnanců ve vztahu univerzitě. 

Podmínkou pro přiznání osobního ohodnocení bude vedle plnění vědeckého výkonu též plnění pedagogických povinností. V diskusi zazněly výhrady ke stále neexistujícímu vymezení normované pedagogické zátěže pro jednotlivé kategorie pracovníků, tj. nemáme stanoven standard, ale podrobně řešíme nadstandard.
Dotazy na normativní povahu dokumentu, resp. závaznost. Nepůjde o předpis ani normu v rámci PF UP. Nejde o dokument schvalovaný senátem, pouze představení koncepce, kterou se vedení hodlá řídit. Paní děkanka však může stanovit smluvní mzdu mimo tuto koncepci. 
Senát nepřijímal k návrhu systému žádné usnesení.
b) reorganizace kateder
Paní děkanka a proděkan Dienstbier informovali o chystané změně struktury kateder. Změna se plánovala již několik let, čekalo se však mj. na vstup NOZ v účinnost, neboť tím došlo ke značné změně v oblasti soukromého práva, čemuž odpovídá i změna výuky, resp. koncepce jednotlivých oborů. Vedení prozatím předkládá pouze věcný záměr. Posléze bude předložena novela Statutu PF UP, kde je struktura kateder normována a bude tudíž vyžadováno schválení změny ze strany AS PF UP. 
Diskuse o rozdělení předmětů (oborů) na katedry i o názvu některých kateder (zejm. široké pojetí názvu katedry veřejného práva). Dotazy k možnosti zřízení oddělení na katedrách - je součástí záměru zřízení oddělení na katedrách? Prod. Dienstbier: Záměr to připouští, ale pevně nestanoví ani nevylučuje, uvádí to jako jednu z možností, organizační řád vznik oddělení připouští již dnes, nejde o novinku. Paní děkanka: zřízení oddělení je věcí rozhodnutí vedoucího katedry. Diskuse o tom, co je tedy záměrem vedení a k čemu se má senát vyjádřit. V diskusi převážilo stanovisko vyjádřit se k předloženému dokumentu jako celku. 
Hlasování:

AS PF UP souhlasí se záměrem „dílčí reorganizace kateder a center“ dle předloženého návrhu. (návrh v příloze)
Pro: 11 
Proti: 2 
Zdržel se: 1.
c) akreditace
Proděkan Ščerba informoval o zpracovávání žádosti o akreditaci pátého oboru doktorského studia – evropské a mezinárodní právo. Dne 9. 4. 2014 by o akreditačním materiálu měla jednat Vědecká rada a Oborová rada. Při úspěšném projednání v  Akreditační komisi by bylo možno uvažovat o studiu v tomto oboru již od příštího akademického roku. 
4. Dotazy a podněty ze strany členů AS PF UP

a) hodnocení fakult v HN

Proděkan Hamuľák se vyjádřil k žebříčku hodnocení Právnických fakult v HN. Fakulta poskytla všechny požadované údaje. K výsledku se fakulta nehodlá nijak mediálně vyjadřovat. Výběr kritérií i nastavení jejich váhy je věcí novinářů, fakultě do toho nepřísluší zasahovat. Nemá smysl reagovat ve chvíli, pokud nevíme, zda si jiné fakulty vykazovaly některé údaje špatně. 
b) hodnocení vědy za rok 2012

Proděkan Fiala se vyjádřil k dotazům ohledně institutu „individuálního plánu“ uvedeného u některých zaměstnanců v závěrečné tabulce hodnocení publikačních výstupů za rok 2012 Částečně šlo o ženy na mateřské, resp. rodičovské dovolené, nebo snížené úvazky, nebo starší pedagogy, v některých případech šlo zřejmě též o omyl. 
Dále se proděkan Fiala vyjádřil k aplikaci čl. II bodu 5, věta druhá směrnice S1/2011 (započítávání tříletého průměru dle výsledku v OBD, je to pro zaměstnance výhodnější): průměr se aplikoval jen v případě, že si o to zaměstnanec výslovně požádal.

Diskuse: proč nejsou průměry u těch, kteří o přepočítání požádali, ve výsledcích; zazněly výhrady, že jde o postup v rozporu se směrnicí, zaměstnanci měli být o této možnosti informování, jakož i o pravidlu, podle kterého se určí, kdy je tříletý průměr výhodnější, aby měli možnost posoudit, zda se přihlásí též o započítání výsledku z roku 2010. Téma se diskutovalo na senátu už při loňských výsledcích, které byly vypočítány taktéž vadně v rozporu se směrnicí, k nápravě nedošlo, letos opět komplexní výsledky chybí. Předseda senátu upozornil na předchozí diskusi o osobních ohodnoceních a na skutečnost, že má-li být naplnění bodových výsledků dle směrnice o vědě základem pro samotný vznik nároku na osobní ohodnocení, nelze počítat výsledky v rozporu s vlastními předpisy, resp. vytvářet pravidla ad hoc; jakákoli předvídatelnost a motivační prvek pro zaměstnance se tímto ztrácí, nehledě na možné další spory. 

Dále proděkan Fiala informoval o nárůstu prostředků za vědu o 50 procent. Publikační činnost se zlepšuje, tendence je vzestupná. 
c) Čerpání prostředků z fondu Hannah Arendt
Prod. Fiala informoval o stavu čerpání financí z uvedeného fondu: zatím bylo přispěno na 5 zahraničních cest či pobytů, celkově bylo vyčerpáno cca 435.000 Kč. Ve fondu zbývají cca 2 mil. Kč. Vedení se rozhodlo, že žádosti o příspěvek nebude nijak formalizovat formou soutěže apod. 

V diskusi zazněly požadavky na alespoň ex post zveřejnění osob, které finance z fondu čerpaly, účel použití prostředků a informace o výstupech z podpořené akce. Prod. Fiala přislíbil, že tyto informace se na webu objeví.

5. Různé

Prod. Ščerba informoval o chystaném ukončení mandátu proděkana, asi ke konci května 2014. Počet proděkanů se tímto sníží, agenda bude přerozdělena mezi ostatní.
V 19.30 zasedání senátu končí.
V Olomouci, dne 27. 2. 2014
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
Příloha č. 1: 

Systém osobních ohodnocení na PF UP v Olomouci

Věcný záměr

K projednání na AS PF UP v Olomouci

I. KONCEPCE CENTRÁLNÍHO SYSTÉMU OSOBNÍCH OHODNOCENÍ 

1.1 Centralizace systému 

Systém určování osobních ohodnocení/příplatků je již nyní centralizovaný (o přiznání příplatku a jeho výši rozhoduje děkanka PF) a tato centralizace by měla být zachována, aby byla zabezpečena:

· jednotnost systému

· spravedlnost ohodnocení pracovníků na úrovni celé fakulty

· dlouhodobá motivace pracovníků

Centralizace osobních ohodnocení/příplatků na úrovni děkanátu je vyvážena štědrým systémem financování kateder (prvek decentralizace), který umožňuje individuální hodnocení nad rámec pravidelných součástí mzdy formou odměn, které jsou v diskreci vedoucích kateder.

1.2 Podmínky pro přiznávání osobního ohodnocení

Podmínkou přiznání osobního ohodnocení děkankou PF UP je řádné plnění pedagogických a vědeckých/tvůrčích povinností zaměstnance (u pozice lektor je vyžadováno pouze plnění pedagogických povinností). Pro účely přiznávání osobního ohodnocení se za řádné plnění povinností zaměstnance považuje:

A. u pedagogického výkonu: řádné vedení všech výukových akcí zaměstnance dle rozvrhu, v rozsahu stanoveném vedoucím katedry.

B. u vědeckého výkonu: minimální požadavky stanovené Směrnicí děkanky PF č. 1/2011 k posílení vědeckého a jiného tvůrčího výkonu akademických a vědeckých pracovníků Právnické fakulty UP v Olomouci. 

V případě neplnění uvedených požadavků pedagogické a vědecké/tvůrčí zátěže bude částka osobního ohodnocení krácena ve výši a na období podle úvahy děkanky PF.

1.3 Tři složky osobního ohodnocení

A. Obecná/univerzální část příplatku.

Pracovní náplň u všech akademických pracovníků PF zahrnuje totožné povinnosti (výuka + vědecká práce + profesní růst). Tato část příplatku bude ohodnocovat dlouhodobou kvalitní práci, loajalitu k fakultě a osobní růst a zároveň motivovat k dalšímu rozvoji i setrvání na fakultě.
B. Funkční příplatek.
Příplatek za výkon funkcí a zastávaní speciálních pracovních pozic na PF UP v Olomouci. Tato složka bude ohodnocením činností nad rámec běžného úvazku (výuka, věda) a bude se týkat pouze pozic, které nejsou ohodnocovány mzdovými předpisy UP a mají pro řádné fungování, rozvoj, reprezentaci a prestiž fakulty klíčový význam.

C. Příplatek za reprezentaci a osobní přínos pro stabilitu a rozvoj fakulty.
Příplatek přiznávaný podle uvážení děkanky PF UP (možné též na základě podnětu zaměstnance nebo návrhu vedoucího katedry). Vyplácen z jiných důvodů hodných zvláštního zřetele.

1.4 Výpočet výše osobního ohodnocení - bodový systém

Všem hodnoceným kategoriím je přiznána určitá bodová hodnota (určeno rozhodnutím děkanky na základě evaluace významu, obsahu a náročnosti hodnocených kategorií – viz níže). Finanční hodnota jednoho bodu bude vypočtena jako poměr 1/12 částky určené na osobní ohodnocení v rozpočtu PF UP a celkového počtu bodů získaných všemi zaměstnanci PF.

Měsíční výše osobního ohodnocení zaměstnance bude vypočítána vždy pro jeden kalendářní rok dopředu a bude vycházet z konkrétního bodového zisku zaměstnance. Tato částka bude určena jako součin hodnoty bodu a počtu získaných bodů daným zaměstnancem.

U zaměstnanců s částečnými úvazky bude výsledná finanční hodnota krácena výší konkrétního úvazku.  

II. BLIŽŠÍ VYMEZENÍ SLOŽEK OSOBNÍHO OHODNOCENÍ
A. Obecná/univerzální část příplatku.

1. Příplatek za řádné dlouhodobé plnění pracovních povinností:

· Každý (ukončený) rok působení na PF: 2 body
2. Příplatek za profesní růst

· Ph.D.; CSc.; DrSc.: 15 bodů
· doc.:  35 bodů
· prof.:  55 bodů
B. Funkční příplatek:

· školitel v doktorském programu (bez ohledu na počet doktorandů): 5 bodů
· garant povinného předmětu v rámci akreditovaných programů (bez ohledu na počet garantovaných předmětů): 5 bodů  
· tajemník katedry: 15 bodů
· šéfredaktor fakultních časopisů (AIO, ICLR): 10 bodů
· „supervizor“ studentské právní poradny (dlouhodobě, oba semestry): 15 bodů

· „coach“ fakultních teamů v moot-courts soutěžích (dlouhodobě): 5 bodů
C. Příplatek za reprezentaci a osobní přínos
· Jiné důvody hodné zvláštního zřetele podle uvážení děkanky PF: 5 až 25 bodů
· Příkladem zde může být osobní přínos pro rozvoj fakulty mimo rámec předešlých kategorií (např. garance akreditace studijních programů), dlouhodobě nadstandardní vědecký výkon, úspěchy na poli výzkumu (pravidelné získávání grantů, mezinárodní granty), členství v redakčních radách českých recenzovaných časopisů, členství v redakčních radách zahraničních časopisů, členství v řídících orgánech učených společností, členství v legislativních nebo poradních orgánech státní správy, dlouhodobě vysoké hodnocení kvality výuky na základě evaluací apod.
Příloha č. 2 

Dílčí reorganizace kateder a center

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

- návrh pro Akademický senát PF UP -

Východiska
V důsledku řady dílčích změn ve struktuře a obsazení kateder Právnické fakulty, ke kterým došlo v posledních letech, je současná struktura kateder do značné míry nevyrovnaná. Vedle velkých, víceoborových kateder jsou některé katedry malé, někdy jednooborové.

Stávající struktura kateder rovněž neodpovídá struktuře studijních programů (zejména nové podobě magisterského studijního programu Právo a právní věda). Na personálním zajištění výuky nemalého počtu předmětů se podílejí členové různých kateder.

Záměr
Cílem je vytvoření takové organizační struktury kateder (ústavů), které odpovídá struktuře výuky a jejímu personálnímu zabezpečování. 

Katedra má představovat základní organizační jednotku, která zabezpečuje výuku ucelené části některého studijního programu (primárně magisterského programu Právo a právní věda).

Na rozdíl od výuky, vědecká činnosti probíhá buď individuálně, nebo v týmech na základě projektového řízení, případně financování. Metodickou, případně i organizační podporu vědecké činnosti pak poskytuje Centrum pro podporu vědy a výzkumu PF, nikoliv katedra.

Katedra se může dále členit na oddělení, sdružující vždy garanta profilového studijního předmětu a další vyučující tohoto předmětu a předmětů příbuzných. (Alternativou ke zřízení oddělení může být postavení garanta profilového předmětu jako koordinátora výuky tohoto předmětu a předmětů příbuzných. Případný vznik oddělení by se nutně odrazil v dělbě kompetencí vedoucích kateder (v současné podobě) mezi vedoucí kateder a oddělení. 

Postavení a role katedry a oddělení by se mělo následně projevit i v osobách vedoucích těchto organizačních jednotek. Vedoucí katedry není nutně vedoucím výzkumu, není nezbytně ani garantem předmětu. Vedoucím oddělení by měl zpravidla být garant profilujícího předmětu. Na druhou stranu, nelze opomíjet ani společenskou a reprezentační roli funkce vedoucího katedry, neměl by to tedy být „prostý“ manažer bez relevantních vědeckých a pedagogických zkušeností a pověsti.
Návrh řešení:

Katedra soukromého práva

· s garancí oborů: občanské právo hmotné, civilní proces, pracovní právo, korporační právo, rodinné právo.

Katedra mezinárodního práva a práva evropského

· s garancí oborů: mezinárodní právo veřejné, mezinárodní právo soukromé, evropské právo.

Katedra veřejného práva
· s garancí oborů: správní právo, finanční právo, právo životního prostředí, právo sociálního zabezpečení.

Ostatní beze změn 
(- výuku ekonomických disciplín bude napříště zajišťovat Katedra politologie a společenských věd, 

- z názvu Katedry ústavního práva a mezinárodního práva veřejného bude vypuštěno „a mezinárodního práva veřejného“).

Realizace
Předložený návrh je vyústěním dlouhodobé diskuse na mnoha úrovních v rámci Právnické fakulty.

Po jeho projednání v Kolegiu děkanky a v Akademickém senátu PF bude zpracována změna Statutu PF, která bude projednána a schválena jako vnitřní předpis součásti VŠ.

V plném rozsahu by změny měly být provedeny nejpozději do zahájení akademického roku 2014/2015. Schválené změny přitom musí být zohledněny již v redakci publikace „Palačinka“. Pro případné prostorové přesuny slučovaných pracovišť je nutno využít období VII. – VIII. 2014.

Místa vedoucích pracovníků výše uvedených kateder budou obsazena na základě výběrového řízení (nejpozději do 31. 8. 2014).

19. 2. 2014

Předkládá: prof. Hrušáková, děkanka

