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Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci 

Akademický senát

[bookmark: _GoBack]Zápis ze zasedání AS PF UP
dne 23. 6. 2015

přítomní senátoři: 
pedagogičtí pracovníci:  M. Bartoň, L. Černá, K. Hamuľáková, J. Křiváčková, O. Pouperová, V. Stehlík, R. Šínová, M. Tomoszek
studenti:  
J. Pinkava, M. Flaschka, V. Kavka, L. Valentová, T. Vachutka, 

nepřítomní senátoři: 
V. Tomoszková, J. Dobeš


hosté:  
Děkanka PF UP prof. M. Hrušáková, proděkanka pro studijní záležitosti dr. G. Halířová 


Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 hod. v zasedací místnosti budovy A Právnické fakulty. 
Přítomno 13 členů AS PF UP.
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty a rekapituloval program zasedání.


1. Směrnice o prospěchovém stipendiu  
Proděkanka Halířová představila novou směrnici, která byla všem senátorům zaslána v předstihu. Jejím smyslem bylo mj. zmírnění kritérií pro dosažení prospěchového stipendia, tudíž oproti dosavadnímu limitu 1,2 váženého studijního průměru byla vytvořena druhá hranice 1,4 s poloviční výší stipendia (6.000 Kč).
Diskuse k textu směrnice. Z diskuse vyplynuly návrhy na tyto změny:
- formulace v čl. 2 písm. c), kdy slova „za tento rok“ by měla být nahrazena slovy „za uplynulý akademický rok“,
- čl. 7 přeformulovat tak, aby diskrece děkana při pozastavení stipendia byla nahrazena ukončením pozastavení stipendia ex lege, tj. automaticky na základě rozhodnutí o spáchání disciplinárního přestupku,
- v čl. 8 vypustit větu o schválení směrnice senátem, neboť nejde o vnitřní předpis a senát směrnici formálně neschvaluje.
V rámci diskuse zazněly náměty k možnosti zohledňovat do průměru plnění předmětů nehodnocených známkou (typicky kolokvia). Prod. Halířová: Zohlední se pouze tak, že student musí mít všechny povinnosti splněny. Bez hodnocení známkou nelze hodnocení do průměru započítat.
Diskuse též k problému zapisování si „jednoduchých“ předmětů na jiných fakultách (C předměty) hodnocených známkou, kterými může být průměr vylepšován. Prod. Halířová: Možnosti zapisování si „C“ předmětů jsou nyní výrazně limitovány, takže by to příliš výsledný průměr ovlivnit nemělo. 
Diskuse k výpočtu váženého studijního průměru- započítávají se též neúspěšné pokusy? Prod. Halířová: počítá se jen poslední známka, takže při bilanci F, F, A je do průměru počítáno A. Jde o celouniverzitní nastavení počítání průměru.

Usnesení:
„AS PF UP souhlasí s navrženou směrnicí k provedení Stipendijního řádu UP o prospěchovém stipendiu ve znění změn doporučených AS PF UP“. 
Pro:  13   Proti: 0    Zdržel se:  0


2. Přijímací řízení na PF UP pro rok 2016/2017. 
Proděkanka pro studijní záležitosti dr. Halířová předložila AS PF UP návrh koncepce přijímacího řízení pro akademický rok 2016/2017 s tím, že systém přijímacího řízení zůstává oproti loňskému roku nezměněn:
1)
Magisterský studijní program „Právo“:
Zůstává zachována dosavadní koncepce Národních srovnávacích zkoušek realizovaných společností SCIO, s. r. o. – testy OSP a ZSV.
2)
Bakalářský studijní program Právní specializace „Právo ve veřejné správě“:
Zůstává zachována dosavadní koncepce NSZ – testy OSP a ZSV.
3) 
Navazující magisterský program „Evropská studia se zaměřením na Evropské právo“:
Zůstává zachována dosavadní koncepce NSZ – testy ZSV a AJ / NJ.

V rámci diskuse zazněly dotazy k počtu uchazečů. Trendem je mírný postupný úbytek zájemců, ale nikoli rapidní, což je dáno zejména populační křivkou. 
Diskuse k aktuální koncepci testů OSP. Je již pouze jedna varianta používaná shodně pro obor „Právo“ i pro obor „Právo ve veřejné správě“
Prod. Halířová připomněla výhrady vedoucího katedry doc. Fialy k použití SCIO testů pro obor „Evropská studia se zaměřením na Evropské právo“, které byly pro tento obor zavedeny již loni. Vedení však setrvává u předložené koncepce, zatím nejsou analyzovány výsledky letošních přijímacích zkoušek, pokles uchazečů nemusí být způsoben pouze odlišnou formou přijímacích zkoušek. S ohledem na to, že předmětný obor bude muset být v příštím roce reakreditován, je nutno diskutovat o celkové koncepci tohoto oboru, o zachování jeho prezenční formy či přechodu k formě distanční, popř. jiném řešení.  Prozatím se tudíž ponechává způsob přijímacího řízení zavedený v loňském roce. 

Usnesení:
„AS PF UP souhlasí s předloženou koncepcí přijímacího řízení na PF UP pro rok 2016/2017. 
Pro: 12     Proti: 0      Zdržel se: 1  

3. Vyhlášení voleb kandidáta na děkana PF UP pro období 2016-2020
Předseda senátu připomněl znění relevantních článků VJŘ AS PF UP, které se týkají voleb kandidáta na děkana s tím, že na dnešním zasedání by měl AS PF UP na základě předběžné dohody vyhlásit volby. AS PF UP by měl stanovit konkrétního den voleb. 
Druhým důležitým úkolem je zvolit tříčlennou volební komisi ve složení 2 pedagogičtí a 1 studentský člen senátu. Komise by si poté měla zvolit předsedu a do pěti dnů vyzvat akademickou obec k podávání návrhů na kandidáty, určit lhůtu, a stanovit místo podávání návrhů. Dle předběžné dohody na minulých jednáních senátu by mohla být lhůta do konce září, pokud bude shoda v senátu, že volby se vyhlásí na polovinu října.
Předseda senátu předem informoval senátory mailem s prosbou o členství ve volební komisi. Oznámil, že účast přislíbila dr. Šínová.
V rámci diskuse dále nabídly své členství v komisi též dr. O. Pouperová a Mgr. L. Valentová.
Po diskusi se též členové senátu shodli na termínu voleb 14. 10. 2015. 

Usnesení:
„AS PF UP vyhlašuje volby kandidáta na děkana pro funkční období 2016-2020, a to na den 14. 10. 2015. 
Zároveň ustavuje volební komisi ve složení:
JUDr. Renáta Šínová, Ph.D. - za akademické pracovníky AS PF UP,
JUDr. Olga Pouperová, Ph.D. - za akademické pracovníky AS PF UP,
Mgr. Lucia Valentová - za studentskou část AS PF UP“.

Pro: 13     Proti: 0      Zdržel se: 0  

4. Různé
Senátor V. Stehlík připomíná lhůty pro konání voleb do AS PF UP, které by měly být vyhlášeny 8 týdnů před koncem funkčního období stávajícího senátu.
Předseda senátu připomněl, že funkční období našeho senátu končí 21. 11. 2015. Volby by tak měly být vyhlášeny do 21. 9. 2015. AS PF UP by se tak měl sejít v září do uvedeného termínu a vedle vyhlášení voleb do AS PF UP může zároveň upřesnit některé organizační otázky týkající se děkanských voleb, zejména datum veřejné prezentace kandidátů, která by měla dle VJŘ AS PF UP týden až 14 dní předcházet samotné volbě děkana.  


Zasedání končí v 18.00 hod. 

V Olomouci, dne 24. 6. 2015

Michal Bartoň, 
předseda AS PF UP



