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Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci 

Akademický senát

Zápis ze zasedání AS PF UP
dne 7. 10. 2015

přítomní senátoři: 
pedagogičtí pracovníci:  K. Hamuľáková, J. Petrov Křiváčková, F. Melzer, V. Stehlík (do 16,40), T. Tiňtěra (od 16,40), M. Tomoszek, V. Tomoszková
studenti:  
J. Pinkava, M. Flaschka, V. Kavka, A. Tabačíková, L. Valentová

nepřítomní senátoři: 
[bookmark: _GoBack]L. Černá, O. Pouperová, L. Ryšavý, T. Vachutka

Zasedání AS PF UP začalo v 16,30 hod. v zasedací místnosti budovy A Právnické fakulty. 
Přítomno 11 členů AS PF UP.

Předseda AS PF UP V. Stehlík přivítal senátory a hosty a rekapituloval program zasedání.


1. Volba člena volební komise pro kandidáta na děkana pro období 2016-2020
S ohledem na to, že se senátorského mandátu k 1.10. vzdala Dr. Šínová, uvolnil se post předsedkyně/členky volební komise ve volbě kandidáta na děkana PF pro funkční období 2016-2020. Na tuto pozici byla navržena Dr. Hamuľáková, která s kandidaturou souhlasila. Nebyl vznesen žádný jiný návrh. V následné volbě byla jednomyslně Dr. Hamuľáková zvolena jako členka volební komise. 
Usnesení:
„AS PF UP ustavuje do funkce členky volební komise ve volbě kandidáta na děkana PF pro funkční období 2016-2020 Dr. K. Hamuľákovou.“

Pro: 10     Proti: 0      Zdržel se: 1 

2. Informace k průběhu volby kandidáta na děkana
Předseda a místopředsedkyně senátu informovali o přípravě voleb kandidáta na děkana a současně i o chystané prezentaci obou navržených kandidátů. Konstatovali, že se podařilo vše potřebné připravit, včetně on-line přenosu z prezentace. Senát souhlasil s tím, že samotná volba kandidáta na děkana vyhlášená na 14.10.2015 se uskuteční v 17,00 v Rotundě PF UP. V tomto ohledu nepřijal žádné usnesení. Na uvedený čas a datum svolá zasedání předseda senátu.

3. Uvolnění postu senátora/předsedy senátu
Předseda senátu informoval o tom, že byl v posledních dnech navržen jako kandidát na proděkanskou funkci kandidátem na děkana doc. Bartoněm. Poté, co dal souhlas se svou účastí ve volebním týmu doc. Bartoně (5.10.), o této skutečnosti bezprostředně e-mailem informoval senát s tím, že osobně nepovažuje za vhodné, aby se s ohledem na uvedenou skutečnost z pozice senátora účastnil volby kandidáta na děkana (možné zpochybnění nepodjatosti při volbě). Proto se rozhodl na funkci senátora na tomto zasedání rezignovat a uvolnit tak post náhradníkovi (dle pořadí zvolených náhradníků Dr. Tiňtěra). 
Následovala diskuze ohledně termínu volby nového předsedy senátu a bylo rozhodnuto, že k volbě dojde již na tomto senátu. Poté předseda senátu doc. Stehlík rezignoval na svoji funkci senátora (16,40) a funkce senátora se ujal přítomný náhradník – Dr. Tiňtěra. Řízení zasedání převzala místopředsedkyně Mgr. Valentová. Ta poděkovala doc. Stehlíkovi za dlouhodobou práci v senátu i výkon předsednické funkce a následně vyzvala senátory k předkládání návrhů na funkci předsedy senátu. Žádný návrh nebyl předložen. Proto se senát rozhodl pověřit místopředsedkyni senátu Mgr. Valentovou pověřit výkonem práv a povinností předsedy senátu do doby, než bude funkce předsedy senátu obsazena (dle čl. 17, odst.  1 VJŘ).

Usnesení:
„AS PF UP pověřuje místopředsedkyni senátu Mgr. Valentovou výkonem práv a povinností předsedy senátu do doby, než bude funkce obsazena.“

Pro: 10     Proti: 0      Zdržel se: 1

Zasedání senátu končí v 16,50.


V Olomouci, dne 7.10.2015


Doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M., Ph.D.		Mgr. Lucia Valentová
předseda AS PF UP					místopředsedkyně AS PF UP



