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Zápis ze zasedání Akademického senátu
Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci
ze dne 21. 9. 2015 

přítomní senátoři: 
pedagogičtí pracovníci:  M. Bartoň, K. Hamuľáková, J. Petrov Křiváčková, O. Pouperová, R. Šínová, L. Ryšavý (na konci jednání)
studenti:  
J. Pinkava, M. Flaschka, V. Kavka, L. Valentová, T. Vachutka, A. Tabačíková

nepřítomní senátoři: 
L. Černá, V. Tomoszková, M. Tomoszek, V. Stehlík

hosté:  
Děkanka PF UP prof. M. Hrušáková, proděkanka pro magisterský studijní program, bakalářský studijní program, navazující magisterský studijní program a rigorózní řízení G. Halířová

Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 hod. v zasedací místnosti, budova A Právnické fakulty. 
Přítomno 11 členů AS PF UP.
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty. 

1. Informace o změnách ve složení senátu
Předseda senátu informoval senátory o obnovení mandátu A. Tabačíkové po studiu v zahraničí, čímž zanikl výkon klouzavého mandátu T. Vachutky.  Dále informoval o zániku mandátu J. Dobeše (ukončením studia úspěšným složením státních zkoušek) a vzniku řádného senátorského mandátu T. Vachutky. 

2. Vyhlášení voleb do AS PF UP.
Na základě předběžných informací a konzultací se členové senátu v diskusi shodli na termínu konání voleb do AS PF UP ve dnech 3. - 5. 11. 2015. Místo konání bude předsálí Auly a doba voleb vždy od 9.30 do 15.00 hod.
Do studentské části volební komise se přihlásily A. Tabačíková a M. Horová, jako náhradník potom M. Flaschka. Do komise za učitelskou část se nikdo nepřihlásil, předseda senátu požádal přítomnou proděkanku G. Halířovou, která souhlasila. 

Usnesení:
AS PF UP vyhlašuje volby do AS PF UP pro volební období 2015-2018 na 3. – 5. 11. 2015, místo konání voleb – předsálí Auly, čas konání voleb vždy 9.30 – 15.00 hod.
AS PF UP zároveň ustavuje volební komisi ve složení JUDr. Gabriela Halířová, Ph.D., Bc. Alice Tabačíková a Markéta Horová. Náhradníkem do studentské části je Matěj Flaschka. 
Hlasování:
Pro: 11 Proti: 0 Zdržel se:  0

3. Směrnice děkanky č. 3/2015 k provedení Řádu celoživotního vzdělávání UP o realizaci programu Právo v celoživotním vzdělávání  
Proděkanka Halířová představila novou směrnici týkající se studia v rámci CŽV. Směrnice byla zaslána všem senátorům s předstihem k diskusi. Hlavní změna se týká změny podmínek pro přestup do studia oboru Právo z programu CŽV. Podmínky byly přizpůsobeny vysoké náročnosti studia již od prvního ročníku. 
Diskuse o počtu zájemců ve studiu v rámci ČZV, prezenční a distanční formě programu CŽV, důvodům pro neotevírání 2. ročníku, dalším podmínkám přestupu (složení přijímacích zkoušek).
K obsahu směrnice nikdo nevznesl výhrady.
Usnesení:
AS PF UP souhlasí se směrnice děkanky č. 3/2015 k provedení Řádu celoživotního vzdělávání UP o realizaci programu Právo v celoživotním vzdělávání. 
Hlasování:
Pro: 11 Proti: 0 Zdržel se:  0

5. Termín konání veřejné prezentace kandidátů na funkci děkana
Na základě předběžných dohod z minulých senátů se v diskusi senátoři shodli na tom, aby veřejná prezentace kandidátů na funkci děkana proběhla dne 7. 10. 2015, v 17.00 hod. v Aule. Přítomná paní děkanka přislíbila svolání setkání akademické obce a vyhlášení děkanského volna. 

Usnesení:
Prezentace kandidátů na funkci děkana proběhne 7. 10. 2015 v 17.00 hod. v Aule. 
Hlasování:
Pro: 11 Proti: 0 Zdržel se:  0

6. Různé
Předseda senátu oznámil, že v souvislosti s chystanou volbou děkana PF UP souhlasil s kandidaturou a jeví se mu vhodné v této souvislosti nadále nevykonávat mandát v AS PF UP. Na jednání senátu proto pozval Lukáše Ryšavého, který je na základě výsledků voleb náhradníkem. Předem senátorům avizoval, že dnešní zasedání vidí jako vhodnou možnost pro rezignaci, aby bylo možno si ještě zvolit nového předsedu AS PF UP.
V diskusi shoda na tom, že volba by měla proběhnout na tomto jednání senátu.
Předseda senátu Michal Bartoň se vzdává mandátu v AS PF UP. Na jeho místo nastupuje nový člen senátu Lukáš Ryšavý. 
Řízení schůze se ujímá místopředsedkyně senátu Lucia Valentová. Avizuje, že předem navrhla formou mailové komunikace se členy senátu za nového předsedu senátu Václava Stehlíka, který jí s kandidaturou vyslovil souhlas (na zasedání chybí z důvodu služební cesty do Bruselu). Místopředsedkyně senátu konstatovala, že další návrhy na předsednickou pozici nebyly doručeny, ani na zasedání nikdo ze členů senátu jiný návrh nevznesl. Místopředsedkyně senátu připravila a rozdala hlasovací lístky pro tajnou volbu předsedy.
Hlasování:
Po sečtení hlasů v tajné volbě byl počtem 11 hlasů předsedou Akademického senátu Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci zvolen doc. JUDr. Václav Stehlík, Ph.D., LLM.
Místopředsedkyně senátu všem poděkovala za účast.

Zasedání končí v 18.00 hod. 

V Olomouci, dne 22. 9. 2015

Michal Bartoň, 
předseda AS PF UP

Lucia Valentová,
místopředsedkyně AS PF UP
[bookmark: _GoBack]

Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci
Tř. 17. listopadu 8 | 771 11 Olomouc | T: 585 637 509
www.pf.upol.cz
Právnická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci
Tř. 17. listopadu 8 | 771 11 Olomouc | T: 585 637 509
www.pf.upol.cz
image1.png
DO 5niugr)




image2.png
Pravnicka
fakulta




