Případová studie – celní unie – bude probrána na přednášce dne 10.3. 2008
Video s.r.o. dováží a distribuuje video zařízení  z Taiwanu, Norska a Německa do Itálie. Ze všech dovážených zařízení je vybírána národní spotřební daň, a to v okamžiku dovozu do Itálie. V případě italských výrobků je tato daň vybírána při jejich výstupu z továrny. Daň je vypočtena na základě ceny zařízení v okamžiku, kdy je daň vybírána, a proto náklady spojené s dopravou, distribucí a prodejem v Itálii mohou být odečteny z hodnoty pro účely spotřební daně. Takovýto odpočet není možný v případě, že tyto náklady vznikly mimo Itálii. Italští výrobci platí tuto daň každé tři měsíce, což zjednodušuje výpočet daně pro daňové úřady, zatímco dovozci platí daň hned při dovozu, což je taktéž prospěšné pro daňové úřady.

V roce 2004 došlo v Itálii k řadě poruch na video zařízeních, což způsobilo všeobecnou paniku, veškerá video zařízení musí splňovat buď italské technické standardy, nebo standardy jiného členského státu. Italské úřady provádějí kontrolu dodržování těchto standardů. Italské úřady provádějí kontrolu přímo v italských továrnách (italští výrobci) a při dovozu zboží do Itálie (dovozci). Italské úřady vybírají standardní poplatek za účelem financování těchto kontrol, nicméně 50% z poplatku je navraceno domácím výrobcům.

Video SpA Vás žádá o radu ohledně slučitelnosti těchto opatření s komunitárním právem.

Případová studie – zákaz kvantitativních omezení – bude probrána na přednášce dne 17.3.2008

Pan Novák vyváží šunku z ČR do Německa. Vadí mu to, že německá asociace chovatelů vepřů, která ze zákona sdružuje všechny německé chovatele, zahájila televizní kampaň vyzývající k nákupu německé šunky. Dále obchodní řetězec Tekam začal užívat označení „nejlepší německá šunka“ na balení německého výrobku. Množství prodané šunky dovezené do Německa panem Novák se snížilo.

Pan Novák se také dověděl, že jako reakce na rostoucí množství případů otravy jídlem včetně šunky německá vláda zvažuje opatření, na základě kterého by měli prodejci skladovat šunku ve zvláštních chladících zařízeních odděleně od ostatních potravin. Pan Novák se domnívá, že malí prodejci již nebudou schopni šunku prodávat. Vláda bude taktéž požadovat, aby prodejci prodávali pouze šunku, jež byla vyrobena ve farmách certifikovaných v jednotlivých státech a zaručujících, že byla vyrobena organickým způsobem.

Navíc se německá vláda dozvěděla o špatných podmínkách na jatkách v České republice a rozhodla, že němečtí vepři nemohou být vyváženi k porážce a následnému zpracování do ČR. Podmínky pro provozování jatek jsou upraveny v komunitární legislativě.

Poraďte panu Novákovi s ohledem na komunitární právo

