RIGORÓZNÍ  ŘÍZENÍ

     Přihlášky ke státní  rigorózní zkoušce lze podávat písemně na předepsaném formuláři na Studijním oddělení PF UP (odpovědnou referentkou pro rigorózní řízení je Bc. Alice Tandlerová, e-mail: alice.tandlerova@upol.cz, tel.: 585 637 688) spolu s dokladem o provedené úhradě poplatku (viz níže).

     Rigorózní řízení je upraveno Řádem rigorózního řízení Univerzity Palackého v Olomouci,

Směrnicí děkanky S 4/2013, kterou se stanoví bližší podmínky rigorózního řízení a Směrnicí děkanky S 2/2010 o kvalifikačních pracích.

         Rigorózní práci (ve třech vázaných výtiscích) je možné odevzdat zároveň s podáním přihlášky ke státní rigorózní zkoušce. 

Jako rigorózní práce může být předložena i doplněná práce diplomová (popř. bakalářská, disertační či habilitační), avšak v souladu s čl. 6 odst. 2 Řádu rigorózního řízení může být rigorózní práce s prací původní obsahově shodná v maximálním rozsahu 50%.
    Poplatek za úkony spojené s přihláškou ke státní rigorózní zkoušce a s konáním této zkoušky činí v akademickém roce 2016/2017 v souladu s čl. 4 odst. 1 Řádu rigorózního řízení UP 6.434,- Kč.

Úhrada za poskytování konzultací v průběhu vytváření rigorózní práce a za používání zařízení a informačních technologií potřebných pro přípravu ke státním rigorózním zkouškám činí 4.000,- Kč – tato úhrada se vybírá jen tehdy, pokud uchazeč o rigorózní řízení písemně požádá děkanku fakulty o poskytování těchto konzultací a použití zařízení a informačních technologií a děkanka této žádosti vyhoví. V případě uhrazení tohoto poplatku bude uchazeči o rigorózní řízení přidělen konzultant z řad pedagogických pracovníků PF UP, bez uhrazení poplatku uchazeč vytváří svou práci samostatně.

