Děkanka právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci
vyhlašuje výsledky Monseho studentské vědecké soutěže
pro akademický rok 2013/2014

V soutěži byli se svými soutěžními pracemi oceněni následující studenti:


NA 1. MÍSTĚ SE UMÍSTILA

Tereza Hanslíková získává stipendium 20.000,- za svou soutěžní práci s názvem „Problematické aspekty nové právní úpravy posesorní ochrany v NOZ“.


NA 2. MÍSTĚ SE UMÍSTILA

Mgr. Lenka Staňková získává stipendium 10.000,- za svou soutěžní práci s názvem „Úmyslná usmrcení (Trestně právní a kriminologická analýza)“.


NA 3. MÍSTĚ SE UMÍSTIL

Tadeáš Vraspír získává stipendium 5.000,- za svou soutěžní práci s názvem „Palestinská cesta ke státnosti a její milníky v doktríně a praxi mezinárodního práva“.


ČESTNÉ UZNÁNÍ ZÍSKÁVÁ

Vuk Đukić získává čestné uznání za svou soutěžní práci s názvem „Otázka Kosovské státnosti v doktríně mezinárodního práva – kontinuita nebo změna? (Jednostranné vyhlášení nezávislosti a unilaterální secese v mezinárodním právu)“.

Johana Vysloužilová získává čestné uznání za svou soutěžní práci s názvem „Ochrana lidských práv na poli Evropské unie a v rámci Rady Evropy (Srovnání možností ochrany lidských práv nyní a po přistoupení Evropské unie k Evropské úmluvě na ochranu lidských práv a základních svobod)“.

Mgr. Pavel Jiříček a Mgr. Tomáš Marek získávají čestné uznání za svou soutěžní práci s názvem „Řešení bagatelních deliktů“.

ZVLÁŠTNÍ CENU ZÍSKÁVÁ

Soutěžní tým studentů ve složení Zuzana Hejlová, Tomáš Hampl a Štefan Řehák získává zvláštní cenu za svou soutěžní práci s názvem „Mučení jako důkazní prostředek v Justiniánském procesu“.


Všechny oceněné práce postupují automaticky do celostátního kola soutěže.


V Olomouci 7. května 2014
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