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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 23. 6. 2010
přítomni: 

učitelé: M. Bartoň, M. Černý, L. Černá, G. Halířová, K. Hamuľáková, Z. Papoušková, M. Tomoszek, R. Zbíral. 
studenti:  O. Šmíd, L. Valentová, Z. Adameová, P. Tonnies, Z. Černohouz
hosté: děkanka prof. M. Hrušáková, proděkan F. Ščerba, tajemník fakulty P. Bačík   
nepřítomni:  V. Stehlík, R. Weis
Zasedání AS PF UP začalo v 16.00 hod. v zasedací místnosti budovy „A“ PF UP. Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory i hosty.
Úvodem navrhl předseda AS PF UP schválit program jednání AS PF UP v tomto znění:
1. Iuridicum Olomoucense, o.p.s.
2. Využití ceny Hannah Arendtové udělené Körberovou nadací 

3. Změna Statutu Univerzity Palackého

4. Přijímací řízení v roce 2010/2011

5. Různé

Hlasování o navrženém programu zasedání:

Pro 13, proti 0, zdržel se 0
1) Iuridicum Olomoucense, o.p.s.

Proděkan F. Ščerba podal informaci k fungování o.p.s. Iuridicum Olomoucense. Původním zřizovatelem byla fakulta, po ztrátě subjektivity fakult má status zřizovatele Univerzita. Bylo dohodnuto, že rektor UP pověří výkonem práv zřizovatele děkanku PF. Existuje problém v nezanášení změn ve statutárních orgánech Iuridicum do rejstříku obecně prospěšných společností. Bude napraveno. Diskuse: K. Hamuľáková upozornila na špatnou komunikaci ze strany Iuridica s žadateli o dotace na fakultní akce. M. Černý informoval o stavu finančních prostředků i o nedostatku zdrojů (jde v podstatě jen o dary). Diskuse k možnostem získat nové prostředky např. formou oslovení absolventů v souvislosti s chystanou 
2) Využití ceny Hannah Arendtové udělené Körberovou nadací
Paní děkanka informovala o finančních prostředcích ve výši 300.000 Kč, které má PF UP společně s FF UP. Podíl PF je 35 procent. Lze však využívat pouze úroky, které jsou minimální, nikoli jistinu. Zároveň paní děkanka informovala o schůzce s děkanem FF UP doc. Lachem, která proběhne v příštím týdnu a kde bude dohodnut další postup. Z. Papoušková upozornila na to, že při zániku nadace si není možno peníze ponechat, nýbrž je poskytnout jiné nadaci pro podobné účely, ke kterým byly původně určeny. K. Hamuľáková upozornila na to, že podle některých dokumentů má jmění nadace dosahovat výše 5 milionů Kč. Paní děkanka přislíbila informace prověřit a informovat AS v září o přijatých opatřeních. 
3) Změna Statutu UP
Předseda AS stručně představil VI. novelu Statutu UP, kterou obdrželi senátoři v předstihu písemně. Dotazy k návrhu vzneseny nebyly.
Usnesení:

AS PF UP doporučuje přijetí VI. změny Statutu dle předloženého návrhu.

Pro: 12, proti 0, zdržel se 1.
4) Přijímací řízení v roce 2010/2011
Proděkan Ščerba prezentoval dohodu se společností SCIO o realizaci přijímacího řízení pro magisterský obor Právo v následujícím akademickém roce. Oproti letošní koncepci bude uchazeč platit fakultě plnou částku poplatku za přihlášku (500 Kč), přičemž z této částky poté 320 Kč obdrží od fakulty společnost SCIO za každého uchazeče hlásícího se na PF UP, který poté bude mít možnost jeden kompletní termín SCIO testů absolvovat zdarma. Pro ostatní obory bude přijímací řízení i testy připravovat fakulta. Diskuse k možnosti vlastní přípravy testů, vedení PF UP je k této možnosti skeptické jak z důvodů finančních, organizačně technických, tak samotné kvality a struktury testů.

Usnesení:

AS PF UP souhlasí s navrženou koncepcí přijímacího řízení pro rok 2010/2011 s využitím SCIO testů pro obor právo a vnitřních testů fakulty pro ostatní obory. 

Pro: 13, proti 0, zdržel se 0.

5) Různé:

a) JVS UP

Předseda AS se dotázal na možné připomínky k Jednotnému vizuálnímu stylu, který byl diskutován na minulém zasedání, po kterém byla prezentace JVS poskytnuta členům senátu. Žádné připomínky ani náměty předseda AS PF od senátorů ani členů vedení během stanovené doby neobdržel. 

Usnesení:

AS PF UP bere na vědomí prezentaci navrženého JVS UP.

Pro: 13, proti 0, zdržel se 0.

b) Průběh státních zkoušek v LS 2010
M. Tomoszek upozornil na stížnosti studentů na průběh státních zkoušek, resp. chování některých zkoušejících a jejich požadavky. Diskuse o koncepci státních zkoušek, způsobu zkoušení, náročnosti požadavků, formulace otázek, kontroly a ověřitelnosti průběhu zkoušky i chování zkoušejícího. Diskutována možnost nahrávání průběhu zkoušek, změny zkouškových otázek i využívání textů předpisů při státních zkouškách. Proděkan Ščerba spolu se zástupci studentů z 5. ročníku sumarizují základní námitky proti průběhu o koncepci SZZ a na zasedání AS PF v září prezentuje výsledky jednání. Z diskuse vyplynulo, že postoj většiny členů senátu se přiklání k možnosti využívání textů předpisů (tzv. „ÚZ“) a že je možno již v této fázi doporučit vedení PF zvážit tuto změnu jako východisko pro možné další navazující změny koncepce SZZ. 
Usnesení:

AS PF UP doporučuje změnit koncepci SZZ tak, aby bylo možno při přípravě v rámci zkoušky využívat texty relevantních právních předpisů. 

Pro: 10, proti 0, zdrželi se: 3

V 18.15 zasedání AS PF UP končí.

V Olomouci, dne 24. 5. 2010
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
Přehled přijatých usnesení:

1. AS PF UP doporučuje přijetí VI. změny Statutu dle předloženého návrhu.

2. AS PF UP souhlasí s navrženou koncepcí přijímacího řízení pro rok 2010/2011 s využitím SCIO testů pro obor právo a vnitřních testů fakulty pro ostatní obory. 

3. AS PF UP bere na vědomí prezentaci navrženého JVS UP.

4. AS PF UP doporučuje změnit koncepci SZZ tak, aby bylo možno při přípravě v rámci zkoušky využívat texty relevantních právních předpisů. 

