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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 29. 9. 2010
přítomni: 

učitelé: M. Bartoň, L. Černá, G. Halířová, K. Hamuľáková, M. Tomoszek, R. Zbíral, V. Stehlík
studenti:  R. Weis, O. Šmíd, L. Valentová, P. Zychová, P. Tonnies, Z. Černohouz
hosté: proděkani dr. F. Ščerba, dr. F. Dienstbier   
nepřítomni:  M. Černý, Z. Papoušková
Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 hod. v zasedací místnosti budovy A PF UP. Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory i hosty. 
Proděkan F. Dienstbier omluvil děkanku PF UP prof. Hrušákovou (plánovaná akce ještě před oznámením termínu AS PF).
Program zasedání:
1. Informace o změně na postu míst senátorů

2. Průběžné informace o stavu hospodaření PF UP 
3. Dosavadní průběh a výsledky personálního auditu
4. Průběh semestru v souvislosti s chystanými pracemi na budovách fakult

5. Různé

1. Informace o změně na postu míst senátorů

Předseda senátu oznámil změny na postech senátorů, a to návrat P. Zychové z pobytu Erasmus a obnovení mandátu (dočasně zastávala L. Valentová), a rezignaci Z. Adameové na senátorský mandát a nastoupení náhradnice L. Valentové.
2. Průběžné informace o stavu hospodaření PF UP 
Proděkan F. Dienstbier podal informace k dosavadnímu hospodaření fakulty a k současné ekonomické situaci PF UP. Informoval o poklesu dotací ze státního rozpočtu na letošní rok (o 10 procent), i o výhledu snížení dotace na rok příští. Předpokládaný výsledek hospodaření za rok 2010 po zkrácení dotace ze strany MŠMT je cca mínus 6 milionů Kč. Členové AS PF UP v diskusi apelovali na nutnost úsporného hospodaření zejména v souvislosti se stále vysokými personálními náklady a dotazovali se na efekt provedeného personálního auditu, resp. jeho výsledky (viz bod 2).
Předseda senátu M. Bartoň informoval z pozice senátora AS UP o právě proběhnuvším jednání AS UP, které se též ekonomickou situací zabývalo, a potvrdil slova o pozici MŠMT (vázání prostředků ve výši 10 procent pro rok 2010).
3. Dosavadní průběh a výsledky personálního auditu

Proděkan F. Dienstbier zhodnotil dosavadní průběh auditu a informoval o dosud učiněných krocích.  Informoval o počtu nadpočetných míst dle auditu z června (11). Zároveň upozornil na nutnost projednání případných výpovědí s odbory (jednání již proběhla). Plánovaná redukce míst na oddělení vědy a CDV zatím realizována nebude. V rámci CDV bude ukončena spolupráce se studentskými tutory, jejich činnost budou vykonávat zaměstnanci CDV. Část personálních zdrojů se soustředí na pokrytí přípravy oslav 20 let obnovení fakulty, které se mají konat příští rok. Diskuse o funkčnosti oddělení VV i CDV, o náplni smluv a kontrole naplňování, možnosti zkracovat úvazky (lze jen dohodou), možnost výpovědi pro nadbytečnost (nelze na stejné místo přijmou jiného zaměstnance). Personální rezervy na katedrách: Byly zaslány dopisy vedoucím kateder s doporučením, že 8 úvazků by mělo být ukončeno (jde o osm úvazků, nikoli nutně 8 pracovníků). Odpovědnost za personální složení katedry je primárně na vedoucím katedry. Vedení bude činit další personální kroky po vyjádření vedoucích kateder.
Diskuse: M. Tomoszek, R. Zbíral, G. Halířová, M. Bartoň, K. Hamuľáková, F. Ščerba, F. Dienstbier.

Diskuse ke zlepšení chodu fakulty při využití prostředků z grantů, namísto provozních.  O. Hamuľák (veřejnost): Dotaz ohledně zapojování nadbytečných pracovníků do projektu OPVK. F. Dienstbier odmítl, že by mohl být řešiteli „vnucován“ nadbytečný zaměstnanec do projektů OPVK. 

Otázku dublování mzdy či odměn za výuku i vědeckou činnost z provozních i grantových prostředků, problém kvantifikace nejen výuky (půl úvazku), ale i vědy (půl úvazku). M. Tomoszek: špatné nastavení bude mít demotivující vliv na potencionální řešitele grantů. G. Halířová: pravidla je nutno nejen stanovit, ale důsledně uplatňovat i na osoby, které granty nemají, jinak nebude systém spravedlivý. Doposud jsou často grantové prostředky vypláceny nad rámec „úvazkových peněz“.
V rámci diskuse byl dosavadní přístup vedení PF UP kritizován ze strany senátorů jako nedostatečný. Fakulta si nemůže dovolit zaměstnávat na plný úvazek vyučující, kteří nemají objektivně naplněn úvazek ani výukou, ani vědeckou činností.

M. Bartoň zdůraznil, že senát nemá personální kompetence a nechce diskutovat „o jménech“, resp. zasahovat do personální politiky vedoucích kateder či jiných útvarů, ze zákona však musí sledovat ekonomický zájem (riziko ekonomického schodku), jakož i motivaci uvnitř PF UP (přezaměstnanost vede nutně k nízkým platům a plošnosti odměňování), chybí výrazná diferenciace. R. Zbíral zmínil chystané hodnocení vědeckých aktivit připravované doc. Fialou. 
Diskuse též o potřebě projednat personální politiku PF UP přímo s děkankou PF UP.
V 18.30 odchází R. Zbíral.

4. Průběh semestru v souvislosti s chystanými pracemi na budovách fakult

S ohledem na proběhnuvší akademickou obec, kde byly zásadní informace sděleny, je v rámci tohoto bodu rovnou přistoupeno k diskusi.

Diskuse o dopadech na výuku, rozvrh Erasmu, M. Tomoszek se dotazuje, zda bude možná změna rozvrhu u erasmus studentů. Je nutno posuzovat individuálně, Erasmus jinak běží standardně.  
Dotazy ze strany studentů: provoz SO, dostupnost materiálů na webu, výuka pro DSP. Provoz studijního oddělení: na studijním oddělení bude vždy někdo přítomen (až na výjimečné situace), přičemž provoz bude fungovat v provizorních podmínkách. Veškeré informace budou na webových stránkách fakulty. Budova A by měla být realizována rychle a při fungování tamních pracovišť. Zveřejnění materiálů ze strany kateder závisí na způsoby výuky a zvyklostech kateder, nutno pracovat též s portálem, kde anotace, sylaby a seznamy přednášek visí. Nejde o výrazné zkrácení výuky, pouze její odložení, tudíž není potřeba zveřejňovat příliš „nadstandardních“ materiálů či informací oproti zvyklostem z let minulých.
Kontaktní výuka doktorského programu by měla normálně fungovat, k dispozici budou učebny č. 8 a 9 na budově B. Předtermíny zkoušek či kolokvií mohou být vypsány pro všechny volitelné předměty a zároveň pro povinné předměty 5. ročníku. Co se týče provozu knihovny – časopisy budou převezeny do Zbrojnice, přímo na fakultě by měla být možnost půjčit knihy, knihovna bude úřadovat v provizoriu v přízemí bud. B. Dále je zmíněno, že se mohou u správce budov Z. Nožky hlásit brigádníci na pomoc při stěhování, popř. jiné práce (úklid větví apod.).
Diskuse ke smluvním podmínkám realizace akce. F. Dienstbier: Součástí zakázky není realizace žaluzií. Smluvní pokuta za nedodržení termínu obsažena ve smlouvě je, větší riziko nedodržení termínu však spočívá v možnosti přijít o dotace z EU.

5. Různé

F. Dientsbier stručně informoval o stavu příprav oslav 20. výročí PF UP a souvisejících akcí.
Další jednání AS PF UP bude ještě do uzavření budov – potřeba projednat změny VJŘ AS PF UP.
V 20.00 zasedání AS PF UP končí.

V Olomouci, dne 5. 10. 2010

Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP

