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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 08. 03. 2011
přítomni: 

učitelé: M. Bartoň, L. Černá, G. Halířová, K. Hamuľáková, Z. Papoušková, R. Zbíral

studenti:  R. Weis, O. Šmíd, L. Valentová, , Z. Černohouz, P. Zychová

nepřítomni: M. Černý, V. Stehlík, M. Tomoszek, P. Tonnies
hosté: děkanka prof. M. Hrušáková, proděkan F. Ščerba, O. Hamuľák   

Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 hod. v zasedací místnosti budovy A Právnické fakulty. Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory. 
Program zasedání:
1. Vyjádření se k návrhu nového Studijního a zkušebního řádu UP

2. Vydávání vědeckých časopisů na PF UP

1. Vyjádření se k návrhu nového Studijního a zkušebního řádu UP

Písemné připomínky k návrhu zaslali s předstihem senátoři R. Weis a R. Zbíral. Tyto připomínky byly rozeslány všem členům AS PF UP. V rámci diskuse k jednotlivým připomínkám vystoupil proděkan F. Ščerba, který se na tvorbě návrhu podílel, a řadu nejasností na místně vysvětlil. Některé návrhy AS PF UP orientačním hlasováním odmítl. Po diskusi se členové AS PF UP shodli na tom, že rušení povinnosti znovuzapsání volitelných předmětů,  může vést jednak k degradaci statusu volitelného předmětu, jednak ke znemožnění pro část studentů si volitelný předmět vůbec zapsat.

AS PF UP doporučuje změnit formulaci čl. 14 návrhu SZŘ UP tak, aby zůstala zachována povinnost znovu si zapsat neabsolvovaný volitelný předmět.

Hlasování: pro: 11, proti: 0, zdržel se: 0 

V 18.00 odchází Z. Papoušková.

Z další diskuse vyplynula potřeba změnit dikci ustanovení týkajících se povinností vypisovat vždy tři opravné termíny zkoušek, zápočtů i kolokvií. U zkoušek ustanovení ztrácí smysl v situaci, kdy půjde o opravné termíny např. pro jednoho či dva studenty. U zápočtů či kolokvií, k jejichž splnění je potřeba plnění průběžných úkolů na semináři či docházka, pak opravné termíny ztrácejí smysl. 

AS PF UP doporučuje změnit formulaci čl. 20 odst. 5 a 22 odst. 5 návrhu SZŘ UP tak, aby SZŘ nestanovoval striktní povinnost vypisování tří opravných termínů pro zkoušky, zápočty či kolokvia. 

Hlasování: pro: 10, proti:0, zdržel se: 0 

2. Vydávání vědeckých časopisů na PF UP

Předseda AS PF UP vysvětlil důvody zařazení tohoto bodu na program jednání. Je nutno řešit otázku, zda je dlouhodobě udržitelné, aby PF UP s ohledem na personální a finanční možnosti vydávala dva kvalitní časopisy. 
Diskuse: problém zdvojování veškeré práce, možný nedostatek odborníků do redakčních rad či recenzentů článků. Z diskuse vyplynul závěr orientovat se pouze na jeden obecný anglicky psaný časopis, který by vznikl fúzí obou stávajících. Je nutno připravit se na nové zařazování do seznamu RIVu, který platí do roku 2012, tak aby časopis PF UP obstál. 
Prof. Hrušáková přislíbila, že se vedení ještě bude problémem zabývat a na příštím senátu budou představeny závěry týkající se dlouhodobější koncepce vydávání periodik na PF UP. 

V 19.00 zasedání AS PF UP končí.

V Olomouci, dne 9. 3. 2011
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
