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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 12. 12. 2011
Přítomni: 

M. Bartoň, L. Černá, G. Halířová, K. Hamuľáková, Z. Papoušková, V. Stehlík, R. Zbíral, R. Weis, O. Šmíd 
Nepřítomni:  M. Černý, M. Tomoszek, P. Zychová, L. Valentová, P. Tonnies, I. Heger
Hosté: děkanka PF UP prof. M. Hrušáková, proděkani PF UP dr. F. Dienstbier, dr. P. Bureš 
Zasedání AS PF UP začalo v 15.00 hod. v zasedací místnost budovy A PF UP. 
Program zasedání:
1. Prezentace témat ze strany členů AS PF UP, které by bylo vhodné v nejbližší době řešit, resp. s vedením PF UP prodiskutovat:

· Cena nadace Hannah Arendt, 

· Realizace doktorského studijního programu, 

· Ukládání pošty pro zaměstnance,

· Činnost závodního lékaře,

· Chystané úpravy prostorů před fakultou,

· Problémy týkající se parkování v okolí fakulty.

2. Různé
Předseda AS PF UP přivítal přítomné senátory i hosty. Sdělil, že na programu je jediný bod obsahující několik tématických oblastí, které navrhli jednotliví členové AS PF UP k diskusi s vedením PF UP.
1. Prezentace témat ze strany členů AS PF UP:
a) cena nadace Hannah Arendt, 
Předseda AS PF UP informoval členy senátu o rozhodnutí Rektora B3-11/7-RR o „Zrušení Komise pro Cenu Hannah Arendtové a stanovení pravidel pro využívání finančních prostředků“, kterým byla zrušeno Rozhodnutí rektora B3-3/99 tuto komisi zřizující. Částka 5.003.000 byla rozdělena na poloviny mezi PF UP a FF UP. Podle zmíněného rozhodnutí rektora „Přidělené finanční prostředky jsou povinny FF UP a PF UP využít výhradně na podporu vědecké a publikační činnosti obou fakult. Tuto skutečnost jsou povinni děkani/tajemníci obou fakult písemně doložit/dokládat rektorovi UP do jednoho měsíce po každém použití finančních prostředků v jakékoli výši za výše uvedeným účelem“.

Ze strany členů AS PF UP padly dotazy na plánovaný způsob využití finančních prostředků. Děkanka PF UP přislíbila vytvoření transparentního systému pro nakládání s těmito finančními prostředky.
 b) Realizace doktorského studijního programu
Dotazy na limitaci počtu doktorandů, na pravidla pro přijímání do externího a interního studia, na problém formalizování kontroly plnění studijních povinností, na možnost přechodu na kreditní systém.  Děkanka PF UP: o kreditním systému se zatím neuvažuje, chystá se zpřesnění pravidel studia v DSP i pravidel pro přijímání do DSP (interní/externí formy).
c) ukládání pošty pro zaměstnance,
Objevily se stížnosti na mizení pošty z papírových složek. Námět ze strany AS PF UP na zřízení uzamykatelných poštovních schránek pro každého pedagoga situovaných na jednom místě na fakultě, např. naproti vrátnici.

d) činnost závodního lékaře,

Stížnosti na činnost „závodního lékaře“ UP – ryze formální vyšetření, bez faktického smyslu. Děkanka PF: jde o preventistu, nikoli závodního lékaře; jde o celouniverzitní záležitost, vhodné řešit přes Akademický senát UP.
e) Chystané úpravy prostorů před fakultou
Dotazy ze strany členů AS PF UP na plánovanou výsadbu v okolí fakulty. Proděkan F. Dienstbier představil plán výsadby v okolí PF UP, fakulta bude mít výsadbu zdarma, využije se povinnost náhradní výsadby investora stavby na přilehlých pozemcích. 

f) Problémy s parkováním v okolí PF  UP.

Stížnosti na stání v křižovatkách, v okolí PF a PřF. Možnost individuálních podnětů na Policii ČR, jde však o problém téměř všech lokalit v Olomouci.
AS PF UP nepřijímal k žádné z diskutovaných otázek usnesení.

2. Různé

Senátorka dr. K. Hamuľáková oznámila rezignaci na senátorský mandát ke konci roku 2011. Na její místo nastupuje další náhradník v pořadí dle výsledků voleb z roku 2009, a to dr. Ondrej Hamuľák, odborný asistent a tajemník Katedry evropského práva. 

V 16.20 zasedání AS PF UP končí.
V Olomouci, dne 13.12. 2011
Zapsal: M. Bartoň
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
