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Univerzita Palackého v Olomouci 
Právnická fakulta 
Akademický senát

Zápis ze zasedání Akademického senátu

Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

dne 9. 10. 2013
přítomní senátoři: 

pedagogičtí pracovníci:  M. Bartoň, L. Černá, J. Křiváčková, Z. Papoušková (od 17.30), O. Pouperová, R. Zbíral 
studenti:  
J. Dobeš, M. Flaschka, M. Chmela, J. Pinkava, A. Tabačíková, L. Valentová
nepřítomní senátoři:

V. Stehlík, M. Tomoszek, V. Tomoszková
hosté:  
proděkan doc. V. Fiala, tajemník ing. P. Bačík 
Zasedání AS PF UP začalo v 17.00 v zasedací místnosti, budova A Právnické fakulty. 
Předseda AS PF UP M. Bartoň přivítal senátory a hosty a seznámil je s programem zasedání.

Počet senátorů: 11
1. Změna ve složení Vědecké rady PF UP
Akademickému senátu byl předložen návrh děkanky PF UP prof. Hrušákové na vyslovení souhlasu se jmenováním JUDr. Kateřiny Frumarové, Ph.D. členkou Vědecké rady PF UP. K. Frumarová byla jmenována vedoucí katedry správního práva a správní vědy poté, co tuto pozici opustil prof. Sládeček v souvislosti se jmenováním Ústavním soudcem.

V diskusi nebyly k uvedenému návrhu vzneseny žádné připomínky. 

Usnesení: 
Akademický senát Právnické fakulty Univerzity Palackého souhlasí se jmenováním JUDr. Kateřiny Frumarové, Ph.D. členkou Vědecké rady Právnické fakulty Univerzity Palackého.
Hlasování: Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0

2. Změna směrnice děkanky k provedení SZŘ UP (zadávání DP a BP)
Akademickému senátu byla předložena k vyjádření novela Směrnice děkanky č. 2/2011 k provedení Studijního a zkušebního řádu. Novelou se do čl. 13 směrnice vkládají nové odst. 4 a 5, které znějí: 

„4) Student je povinen navrhnout vlastní téma kvalifikační práce vedoucímu katedry. Navržená témata schvaluje vedoucí katedry a oznamuje je děkanovi. Žádost je možné podat v magisterském studijním programu nejdříve na začátku 6. semestru studia, v bakalářském studijním programu na začátku 2. semestru studia.

5) Pokud studentovi není schválen žádný návrh tématu nebo nenavrhne vlastní téma v termínech zveřejněných v Harmonogramu pro konání státních závěrečných zkoušek na příslušný akademický rok, určí mu téma kvalifikační práce děkan.“

V rámci diskuse zaznělo k návrhu několik připomínek:

- má zůstat ve směrnici dosavadní odst. 3, který hovoří o vyhlašování témat?

- ve směrnici není zmíněn navazující Mgr.; jde o záměr?

- jakým způsobem bude řešeno limitování počtu DP na osobu, resp. na katedru? Může vedoucí katedry, resp. potencionální vedoucí práce odmítnout studenta s návrhem tématu, i když je obsahově vhodné, pro překročení kapacity vedoucího, popř. katedry?  
AS PF UP v této záležitosti nepřijímal žádné usnesení.

3. Koncepce přijímacího řízení pro akademický rok 2013/2014
Akademickému senátu byla předložena ke schválení koncepce přijímacího řízení pro akademický rok 2013/2014. Koncepce je stejná jako v minulém akademickém roce: Pro obor právo bude využito Národních srovnávacích zkoušek - testů SCIO (testy OSP, ZSV). Pro ostatní obory (bakalářský obor Právo ve veřejné správě a navazující magisterský obor Evropská studia) bude využito vlastních testů PF UP. 
Ke koncepci přijímacího nebyla vznesena žádná připomínka.

Usnesení: 
AS PF UP schvaluje koncepci přijímacího řízení pro akademický rok 2013/2014 v následující podobě:  Pro obor právo bude využito Národních srovnávacích zkoušek - testů SCIO (testy Obecných studijních předpokladů a Základů společenských věd). Pro bakalářský obor Právo ve veřejné správě a navazující magisterský obor Evropská studia bude využito vlastních testů PF UP. 

Hlasování: Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0

4. Výroční zpráva o činnosti a zpráva o hospodaření PF UP za rok 2012
Akademickému senátu byla předložena ke schválení Výroční zprava o činnosti a výroční zpráva o hospodaření. Na základě sdělení proděkana dr. Hamuľáka před konáním AS PF UP, jakož i tajemníka PF UP ing. Bačíka přímo na zasedání AS PF UP, předložená zpráva zatím není finální a bude ještě dopracována, z jednání však bod nebyl stažen, aby bylo možno ze strany členů AS PF UP vznést k první verzi zprávy připomínky či náměty. 

V rámci diskuse byly vzneseny tyto připomínky
- zprávě chybí koncepce; např. samotné řazení oblastí nemá systém (lze řadit např. dle proděkanských rezortů),

- je nutno ujasnit, zda zpráva bude mít též určitý PR charakter, zda bude pouze na webu, nebo též v tištěné podobě a tomu (resp. možným nákladům) též přizpůsobit formu (např. fotografie apod.), 

- u hospodaření je vhodné neuvádět některé podrobnosti formou tabulek, ale zpracovat údaje na uživatelky přijatelné úrovni (opět záleží na finálně zvolené koncepci celé zprávy; podrobná účetní tabulka bez průvodního slova kontrastuje se zvolenou formou celé zprávy); 

- ve zprávě chybí určité průvodní slovo; nemělo by jít jen o kompilát tabulek a statistických údajů. 

Tajemník PF UP ing. Bačík doporučil případné další náměty zasílat přímo na adresu pana proděkana Hamuľáka.

AS PF UP v této záležitosti nepřijímal žádné usnesení.

Přichází Z. Papoušková (18.00)

Počet senátorů: 12

5. Příprava na zkoušky a losování otázek
Na základě podnětu studentských senátorů byla otevřena otázka způsobu realizace ústních zkoušek na PF UP. Dle sdělení studentů existují stále případy, kdy studentům není dán při ústní zkoušce čas na rozmyšlenou (tzv. příprava) a navíc nejsou otázky losovány, ale přímo zadávány zkoušejícím.
V rámci diskuse bylo uvedené řešení kritizováno, může existovat riziko libovůle, resp. případné námitky studentů při neexistenci náhodného výběru (losování) otázek bude obtížné vyvracet. Taktéž přiměřený čas na rozmyšlenou by měl existovat, zvláště, je-li po studentech vyžadována přesnost odpovědí a nejsou-li využívány předpisy. 

Zástupce vedení proděkan doc. Fiala označil uvedené praktiky za nepřijatelné. 

Usnesení: 
„AS PF UP žádá vedení PF UP o přijetí pravidel zajišťujících, aby při ústních zkouškách 

1) byly otázky losovány,

2) existoval nárok studenta na přiměřenou dobu přípravy na odpověď po vylosování otázky,

tak, aby pravidla byla účinná pro zkouškové období ZS 2013/2014“.

Hlasování: Pro: 12, Proti: 0, Zdržel se: 0

6. Různé:

R. Zbíral:  - dotaz na počet proděkanů – je nutno mít s ohledem na velikost fakulty šest proděkanů, při jmenování dr. Hamuľáka bylo slíbeno, že jde o dočasné řešení. Doc. Fiala: vedení se dohodlo, že tento počet je nezbytný a trvá na šesti proděkanech.

R. Zbíral:  - budou senátu předložena slibovaná pravidla pro stanovení systemizace pracovních míst a aktuální výsledky této systemizace i slibovaná pravidla pro odměňování zaměstnanců?  Doc. Fiala, ing. Bačík: vedení tuto otázku dnes na poradě řešilo, s ohledem na konec přechodných období souvisejících se zaváděním nového reformovaného magistra bude k 1. 10. 2013 provedena opětovná systemizace míst a senát bude s pravidly systemizace i jejími výsledky seznámen. Vedení zároveň řešilo i otázku nastavení pravidel pro odměňování, proděkani mají za úkol navrhnout vlastní kritéria, zatím je vše ve stádiu prvotních úvah, senátu budou představeny možné náměty k další diskusi.
V rámci diskuse dále zazněly k předestřenému tématu připomínky:  Otázka systemizace a odměňování je upomínána již několik let, je nutno to konečně nějak vyřešit, má to vliv na vyhlašování nových pracovních pozic, hodnocení vědy a řady dalších aktivit. Nutnost provázat systém odměňování s jasným vymezením obsahu úvazku (tj. objem práce za tarifní mzdu), provázání tvorby osobních ohodnocení a odměn. Dnes jde spíše o ad hoc řešení bez koncepce, typicky u hodnocení vědy se sankcionuje krácením osobního ohodnocením, aniž by bylo kdy řečeno, za co je toto hodnocení udělováno; bonifikace jde naopak pomocí odměn, ovšem s nejasnou strukturou katederní/celofakultní. Bude osobní ohodnocení věc katedry či věc centrální? Jak zajistit rovnost mezi katedrami, resp. zaměstnanci z různých kateder při udělování osobního ohodnocení? Ing. Bačík: návrhy vedoucích kateder se často liší, ale není dle čeho přístup sjednotit. 
AS PF UP v této záležitosti nepřijímal žádné usnesení.

V 19.00 zasedání senátu končí.
V Olomouci, dne 15. 10. 2013
Michal Bartoň, 

předseda AS PF UP
