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Během semestru může dle situace dojít ke změnám či upřesnění programu, především v otázce termínů výuky (děkanské volno, zahraniční cesty vyučujících, nemoc atd.). Studenti budou na tyto změny včas upozorněni.
Charakter a cíl kurzu

Studenti navazujícího programu Evropská studia se zaměřením na evropské právo studovali bakalářské programy různého zaměření, jejich výchozí znalosti evropské problematiky proto nejsou na stejné výši. Již od počátku studia na PF UP se ale setkávají s předměty, které předpokládají rámcovou orientaci v oboru. Cílem předmětu je tyto základy poskytnout. Studenti se stručně seznámí se strukturou Unie (pilíře) a rozdělením pravomocí, paradigmaty integrace a základními teoriemi, zájmy významných členských států v integračním procesu a bude podán stručný přehled historického vývoje integrace. S ohledem na absolvování předmětu nebude nutné, aby každý předmět začínal úvodními informacemi o obecné problematice integrace.
V rámci kurzu budou probrány i otázky, které nejsou součástí ostatních kurzů, ačkoliv je jejich pochopení pro úplný obraz o integračním procesu nezbytné.
Zakončení

Kurz bude zakončen kolokviálním testem, hranice pro absolvování bude flexibilní. Základem je získání 13 bodů ze 20. Přednášky jsou nepovinné, ale studenti je navštěvující obdrží následující bonus: 
Účast na 4-6 přednáškách:
bonus 1 bod, limit pro test se tak sníží na 12 bodů z 20.

 Přednášky

Přednáška č. 1 (Měšťánková)- 27.9.
Téma: 
Osnova předmětu, vysvětlení požadavků

Evropská unie: o co jde, terminologie, struktura, 
Přednáška č. 2 (Fiala)- 11.10.

Téma:
Historie integrace 1952-2008, základní mezníky vývoje
Přednáška č. 3 (Měšťánková)- 25.10.

Téma: 
Rozdělení pravomocí mezi Unii a členské státy, základní teorie pro rozdělení (např. fiskální federalismus)
Přednáška č. 4 (Fiala)- 8.11.

Téma: 
Paradigmata integrace, tzv. velké teorie integrace
Přednáška č. 5 (Fiala)- 22.11. 
Téma: 

Tzv. střední teorie integrace, post-moderní směry
Přednáška č. 6 (Fiala)- 6.12.
Téma: 
Role a zájmy významných členských států v integračním procesu 
13. 12. První termín kolokviálního testu
Doporučená studijní literatura 
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Viz také odkazy na stránce http://www.evropskaunie123.cz/kapitoly.php?page=2&id=20 
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