	VĚDECKÁ PROPEDEUTIKA
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JUDr. PhDr. Robert Zbíral, PhD.
Cíl kursu:

Hlavním cílem kursu je prohloubit a rozšířit teoretické vědomosti studentů v problematice vědeckého výzkumu a přípravy diplomové práce. Přednášky se zaměří na obecné metody vědeckého výzkumu, vědecké výzkumy v oboru politologie, na metody organizace vědeckého výzkumu a formální stránku vědeckých výstupů a diplomových prací. 

Organizace kursu:

Jedná se o jednosemestrální přednáškový kurs (1+0) zakončený kolokviem. V zimním semestru probíhá dvouhodinová výuka v sudém týdnu. Pro získání kolokvia musí student odevzdat seminární práci v rozsahu cca 5 stran, která se zaměří na téma diplomové práce (titulní strana, anotace, obsah a seznam literatury a pramenů pro diplomovou práci podle citační normy PF UP). Za tuto práci může dosáhnout až 20 bodů. Kromě toho za každou účast na přednášce si student může započítat jeden bod (celkem šest), tzn., student může získat až 26 bodů. Aby student uspěl, musí získat 15 bodů.
Odevzdávání písemných prací


Písemné práce musí být odevzdány do 15. května do sběrnice pošty Doc. PhDr. V. Fialy CSc. v přízemí budovy B (ne v osobně v jeho kanceláři), po tomto datu nebudou písemné práce v ŽÁDNÉM případě přijímány. Písemné práce jsou přijímány JEN v papírové formě, emailové práce jsou automaticky mazány a není na ně brán ohled (jakoby neodevzdal). 
Přehled přednášek
(U2, pondělí 11:15 – 13:00 hod, sudý týden)

1) Zpracování témat diplomových prací (Zbíral) (22.2.)
2) Metody výzkumu (Fiala) (7.3.)
3) Formální stránka diplomových prací (Fiala) (21.3.)
4) Metodologie vyhledávání v databázích (Zbíral) (4.4.)
5) Kvalitativní metody (Fiala) (18.4.)
6) Kvantitativní metody (Zbíral) (2.5.)
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