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Email:




petra.mestankova@upol.cz 
Charakter kurzu

Hlavním cílem jednosemestrálního kurzu Dějiny Evropské unie je seznámit studenty s historickým vývojem Evropské unie od jejího vzniku až do současnosti. Kurz je zaměřen na historický vývoj předintegračních evropských organizací, vývoj Evropských společenství a jejich institucí, historický proces rozšiřování Evropské unie, postoj jednotlivých zemí k ES/EU a postavení ES/EU v rámci globálních mezinárodních vztahů po roce 1945.

Organizace kurzu
Cíle přednášek a seminářů
V přednáškách jsou probrány klíčové momenty procesu evropské integrace. V seminářích jsou vybraná témata z dějin evropské integrace probrána do hloubky tak, aby studenti mohli lépe pochopit složitou problematiku vývoje evropské integrace. Četba a prezentace by měly přimět účastníky kurzu k formulování vlastních názorů a ke zlepšení mluveného projevu. Vedlejším, nikoliv však nevýznamným záměrem seminářů, je seznámení se s odbornou literaturou (včetně cizojazyčné) v dané oblasti.

Požadavky pro udělení zápočtu a zkoušky
Účast: 
Účast na přednáškách je nepovinná. Účast na seminářích je povinná. Je umožněna 1 neomluvená absence pro studenty bez individuálního studijního plánu. Více absencí je umožněno studentům s individuálním studijním plánem (do výše plánu) po jeho předložení vedoucí semináře. Docházka bude prováděna cirkulací podpisové listiny. Student je povinen zúčastnit se své prezentace. 

Splněná účast na seminářích je podmínkou pro udělení zápočtu. 

Prezentace:
Každý student/studentka vystoupí v průběhu kurzu s prezentací na zadané téma. Je vyžadována powerpointová prezentace. Ke každému tématu je uvedena základní literatura, která musí být při zpracování použita, je možné ji doplnit o vlastní zdroje. Délka prezentace je cca 20-25 min. Prezentace je ohodnocena 40 body a je podmínkou pro udělení zápočtu.


Hodnocení je založeno na kvalitě zpracování tématu a jeho přednesu. 
Četba:  
Doporučenou studijní literaturou je:

Gerbet, Pierre. Budování Evropy. Praha: Karolinum, 2004.
Booker, Christopher, North, Richard. Skryté dějiny evropské integrace. Barrister and Principal, 2006. 

Závěrečný test: 
Na konci kurzu se uskuteční zkouška v podobě závěrečného písemného testu, který je ohodnocený 60ti body.
Bonus:
Bonus až 10ti bodů je možné získat za vypracování krátké seminární práce (1200-1500 slov) o vybrané osobnosti evropské integrace a jejímu přístupu k procesu evropské integrace (např. Jean Monnet, Robert Schuman, Altiero Spinelli, Konrád Adenauer, Walter Hallstein a jiné). Datum odevzdání 4. 12. 2016. Práce se odevzdávají přes elektronický systém Edis (edis.upol.cz). 
Hodnocení: 
Prezentace: 40 bodů


Test: 60 bodů

Bonus: 10 bodů

Celkem: 110 bodů
Známky: 
A:
94-110
B:
88-93
C:
82-87
D:
76-81
E:
70-75
F:
69 a méně

Během semestru může dle situace dojít ke změnám či upřesnění programu, požadavků, či četby uvedené v tomto sylabu. Studenti budou na tyto změny vedoucím semináře včas upozorněni.

Program přednášek a seminářů
Přednáška č. 1

Datum: 

19. 9. 2016
Téma: 
Předválečné iniciativy sjednocení Evropy a hlavní zdroje evropské integrace v průběhu a skončení druhé světové války. 
Přednáška č. 2
Datum: 

26. 9. 2016
Téma:
Evropská integrace v letech 1950-1957
Seminář č. 1
Datum: 

3. 10. 2016
Téma:  

Velká Británie, USA a evropská integrace
Prezentace č. 1: Britská politika k Evropě v letech 1945-1961 (Cílem prezentace je představit britský přístup k evropské spolupráci. Jakou formu spolupráce Velká Británie po válce prosazovala? Jak se měla či neměla Británie této spolupráce účastnit? Jak se Velká Británie stavěla k ESUO a později EHS? Lišil se nějak přístup hlavních politických stran - labouristů a konzervativců - k evropské integraci?)


Základní literatura: Booker, Christopher, North, Richard: Skryté dějiny evropské integrace. Barrister and Principal, 2006, s. 107-132. (Zbrojnice)


Critchley, Julian. Velká zrada – evropská politika konzervativců v letech 1945-1955. In: Význační Evropané. Praha: ELK, 1998, s. 139-152. (viz web předmětu)

Další: Pick, Otto, 1998. Winston S. Churchill : Evropan sui generis. Praha, Nadace Jiřího z Poděbrad pro evropskou spolupráci. 16 stran. (knihovna PF)

Prezentace č. 2: Britská politika ke Společenství v letech 1961-1975 (Cílem prezentace je představit úsilí Velké Británie o vstup do Společenství. Z jakých důvodů se Velká Británie rozhodla do Společenství vstoupit? Jaký byl přístup hlavních politických sil - konzervativců a labouristů - ke vstupu do Společenství? Co byly hlavní otázky, o kterých se vyjednávalo v přístupových rozhovorech? Proč proběhlo v Británii referendum o setrvání ve Společenství?)

Základní literatura: Kaiser, Wolfram, 2004. What alternativ eis open to us?: Britain. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 9-30. (viz web předmětu)


Další: Booker, Christopher, North, Richard: Skryté dějiny evropské integrace. Barrister and Principal, 2006, s. 133-136, 144-153, 167-210.


Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 1. Brno: Masarykova univerzita, s. 49-106. (VKOL)


Meislová, Monika. Komparace postoje britských vlád ke vstupu do EHS/ES v letech 1961-1973. Acta Universitatis Palackianae Olomucensis (Politologica. Acta Universitatis Palackianae Olomucensis), 2006, č. 5, s. 237-246. (CEEOL)

Prezentace č. 3: USA a evropská integrace (Klíčové otázky prezentace: Jaký byl přístup k evropské integraci ze strany USA v období po skončení druhé světové války? Jaký byl americký pohled na britskou účast v evropských integračních projektech? Nastiňte hlavní problémy ve vztahu mezi USA a západní Evropou v poválečném období.)

Základní literatura: Přikryl, Pavel, 2011. Spojené státy a evropská integrace. Příklad strategie regionální hegemonie. Mezinárodní vztahy, 46, č. 3, s. 5-29. (viz web předmětu)


Harper, John L. Ve vlastním zrcadle – Američané a otázka evropské unie 1943-1954. In: Význační Evropané. Praha: ELK, 1998, s. 107-138. (viz web předmětu)

Další: Přikryl, Pavel. USA a evropská integrace: nenápadný půvab americké hegemonie. Karolinum, 2015. 
Přednáška č. 3
Datum:

10. 10. 2016

Téma:

Evropská integrace v letech 1958-1968
Seminář č. 3

Datum: 

17. 10. 2016
Téma:

První rozšíření ES

Prezentace č. 1: Vstup Irska do Společenství (Cílem prezentace je představit postoj Irska k evropské integraci (od 50. let do vstupu), vysvětlit, proč se země rozhodla vstoupit, představit zastánce a případné odpůrce členství a představit hlavní otázky přístupových jednání)

Základní literatura: Moxon-Browne, Edward, 2004. From isolation to involvement: Ireland. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 53-69. (viz web předmětu)

Další: Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 66-77. (VKOL)
Prezentace č. 2: Vstup Dánska do Společenství (Cílem prezentace je představit postoj Dánska k evropské integraci (od 50. let do vstupu), vysvětlit, proč se země rozhodla vstoupit, představit zastánce a případné odpůrce členství a představit hlavní otázky přístupových jednání)

Základní literatura: Larsen, Johnny, 2004. A kingdom dividend: Denmark. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 31-52. (viz web předmětu)

Další: Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 15-26. (VKOL)
Prezentace č. 3: Nevstoupení Norska (Popište historii norských snah o vstup do ES/EU, charakterizujte norský přístup k evropské integraci a vysvětlete dvojí odmítnutí norského vstupu do ES/EU. Jaký je dnešní vztah Norska a EU? Proč může zůstat Norsko mimo evropskou integraci?)

Základní literatura: Sogner, Ingrid, Archer, Clive, 1995. Norway and Europe: 1972 and Now. Journal of Common Market Studies, 33, č. 3, s. 389-410. (viz web předmětu)
Další: Bakkeová, Elisabet. Lidová hlasování o norském členství v EF (EU). Mezinárodní politika, 2002, č. 2. On-line: http://www.dokumenty-iir.cz/MP/MPArchive/2002/MP022002.pdf
Ondrej Gažovič, David Minařík, Jan Lasák. Proč Norové nejsou v EU? Listy, 2006. On-line: http://www.listy.cz/archiv.php?cislo=066&clanek=060613 

Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 55-65. (VKOL)
Přednáška č. 4

Datum:

24. 10. 2016
Téma:

Evropská integrace v letech 1969-1983

Seminář č. 4

Datum:

31. 10. 2016
Téma:

Jižní rozšíření ES
Prezentace č. 1: Vstup Řecka do Společenství (Cílem prezentace je charakterizovat domácí politickou situaci v Řecku před vstupem, přístup řecké politické elity k Evropě a potažmo evropské integraci, vysvětlit důvody, které vedly Řeky k podání žádosti o přístoupení, a představit hlavní otázky přístupových jednání. Uveďte hlavní pro a protievropské politické strany dané doby a jejich vztah k současným politickým stranám)

Základní literatura: Ifantis, Kostas, 2004. State interests, external dependecy trajectories and Europe: Greece. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 70-92. (viz web předmětu)
Další: Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 78-100. (VKOL)
Prezentace č. 2: Vstup Španělska do Společenství (Cílem prezentace je představit domácí politickou situaci Španělska a vztah k evropské integraci před vstupem do Společenství, vysvětlit důvody, které vedly k podání žádosti o členství, a hlavní body a otázky přístupového procesu. Jaký mají přístup hlavní politické strany k EU?)


Základní literatura: Guardia, Ricardo, 2004. In search of lost Europe: Spain. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 93-111. (viz web předmětu)
Další: Španělská cesta do Evropy. On-line: http://www.europeum.org/cz/integrace/35-integrace--13/841-spanelska-cesta-do-evropy 


Dlouhá cesta Španělska do Evropy. Přehled španělsko-evropských vztahů. On-line: http://www.europeum.org/cz/integrace/30-integrace--8/714-dlouha-cesta-spanelska-do-evropyprehled-spanelsko-evropskych-vztahu 


Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 103-120. (VKOL)

Prezentace č. 3: Vstup Portugalska do Společenství (Cílem prezentace je představit domácí politickou situaci v Portugalsku a vztah k evropské integraci před vstupem do Společenství, vysvětlit důvody, které vedly zemi k podání žádosti o členství, a hlavní body a otázky přístupových jednání. Jaký mají přístup hlavní politické strany k EU?)


Základní literatura: Teixeira, Severiano, 2004. From Atlantic past to European destiny: Portugal. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 112-129. (viz web předmětu)


Další: Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 121-134. (VKOL)
Přednáška č. 5
Datum: 

7. 11. 2016
Téma:

Přednáška: Evropská integrace v letech 1984-1992

Seminář č. 5
Datum: 

14. 11. 2016
Téma:

Severní rozšíření EU
Prezentace č. 1: Vstup Rakouska do Společenství (Cílem prezentace je představit postoj Rakouska k evropské integraci (od 50. let do vstupu), vysvětlit, proč se země rozhodla vstoupit, představit zastánce a případné odpůrce členství a představit hlavní otázky přístupových jednání. Došlo k proměně vztahu k EU u hlavních politických stran? Kdo jsou dnešní odpůrci EU?)

Základní literatura: Gehler, Michael, 2004. A newcomer experienced in Euroepan Integration. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 131-149. (viz web předmětu)

Další: Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 1. Brno: Masarykova univerzita, s. 143-194. (VKOL)
Marek, Dan a Jakub Durr, 2003. Rakouské referendum o vstupu do EU: vstup ve znamení krve a čokolády. Mezinárodní politika, roč. 27, č. 5, s. 27-29.
Prezentace č. 2: Vstup Švédska do Společenství (Cílem je představit švédský přístup k evropské integraci (od 50. let do vstupu), vysvětlit, proč se země rozhodla do Unie vstoupit, představit zastánce a odpůrce členství a hlavní body přístupových jednání. Došlo k proměně vztahu k EU u hlavních politických stran? Kdo jsou dnešní odpůrci EU?)

Základní literatura: 
Gussarsson, Maria. Combining dependence with distance: Sweden. In: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds). European Union Enlargement. London: Routledge, 2004, s. 150-188. (viz web předmětu)
Další: Cesta Švédska do EÚ na pozadí spoločenských špecifík. On-line. http://www.europeum.org/cz/integrace/28-integrace--6/648-cesta-svedska-do-eu-na-pozadi-spolocenskych-specifik 
Proměny švédské ekonomiky v evropském integračním procesu. On-line: http://www.europeum.org/cz/integrace/28-integrace--6/651-promeny-svedske-ekonomiky-v-evropskem-integracnim-procesu 
Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 27-44. (VKOL)
Prezentace č. 3: Vstup Finska do Společenství (Cílem je představit švédský přístup k evropské integraci (od 50. let do vstupu), vysvětlit, proč se země rozhodla do Unie vstoupit, představit zastánce a odpůrce členství a hlavní body přístupových jednání. Došlo k proměně vztahu k EU u hlavních politických stran? Kdo jsou dnešní odpůrci EU?)

Základní literatura: Ojanen, Hanna, 2004. If in Europe, then in its core?: Finland. IN: Wolfram Kaiser a Jurgen Elvert (eds), European Union Enlargement. London: Routledge, s. 150-169. (viz web předmětu)
Další: Finsko a Evropská unie. On-line. http://www.europeum.org/cz/integrace/24-integrace-2/538-finsko-a-evropska-unie 
Goněc, Vladimír, 2002. Od „malé Evropy“ k „velké Evropě“. Díl 2. Brno: Masarykova univerzita, s. 45-54. (VKOL)

Přednáška č. 6
Datum: 

21. 11. 2016

Téma:

Přednáška: Evropská integrace v letech 1993-2004

Seminář č. 6
Datum:

28. 11. 2016
Téma:

Hlavní milníky evropské integrace v nedávné minulosti
Prezentace č. 1: Sjednocení Německa a jeho dopad na evropskou integraci (německá politika v EU) (Cílem prezentace je představit klíčový moment v německé historii - znovusjednocení Německa a jeho dopad na evropskou integraci. Jaká byla vnitropolitická situace v západním a východním Německu? Jak se stavěly klíčové země - USA a SSSR - ke znovusjednocení? Jak se k němu stavěli hlavní partneři ve Společenství - Francie a Velká Británie? Jaký mělo znovusjednocení dopad na německou politiku k ES/EU?)

Základní literatura: Georges-Henri Soutou. Německá otázka očima Paříže. Soudobé dějiny, 2012, č. 3-4, s. 489-510. (CEEOL)


Vladimír Handl, Tomáš Nigrin. Německá integrační politika mezi pragmatismem a europeizací. Mezinárodní vztahy, 2006, č. 4, s. 5-26. (CEEOL, Zbrojnice)


Další:  Kudelová, Dagmar, 2001. Spolupráce Francie a sjednoceného Německa - "motor" evropské integrace? Mezinárodní vztahy, r. 36, č. 4, s. 22-38. On-line: http://www.mezinarodnivztahy.com/article/view/700 
Francouzsko-německé partnerství v rámci EU: motor evropské integrace?. On-line. http://www.europeum.org/cz/integrace/34-integrace--12/827-francouzsko-nemecke-partnerstvi-v-ramci-eu-motor-evropske-integrace 

Frank Baasner. German-French Relations within the EU after Enlargement. The Polish Foreign Affairs Digest, 2004, č. 2 (11), s. 79-87. (CEEOL)

Prezentace č. 2: Prohlubující se integrace vs. občané EU: analýza problémů s ratifikacemi změn zakládajících smluv (příklady Smlouvy o Ústavě pro Evropu - odmítnutí ve Francii a Nizozemsku a Lisabonské smlouvy – dvojí irské referendum) (Cílem prezentace je představit postup ratifikace Smlouvy o Ústavě pro Evropu a Lisabonské smlouvy – analyzovat referenda ve Francii a Nizozemsku a Irsku, jaké jsou hlavní důvody pro odmítání změn zakládajících smluv, jaké jsou charakteristické rysy kampaní pro a proti ratifikaci, jaké jsou vládní strategie a kdo jsou odpůrci EU?) 

Základní literatura: Sitek, Pavel. Francouzské referendum o euroústavě. Mezinárodní politika, 2005, č. 7 (http://www.dokumenty-iir.cz/MP/MPArchive/2005/MP072005.pdf) 

Kaczynski, Piotr, Kurpas, Sebastian, Ó Broin, Peadar, 2008. Ratification of the Lisbon Treaty Ireland is not the only problem. CEPS. Dostupné na: http://www.ceps.eu/system/files/book/1716.pdf 

Další: Flash Eurobarometer. The European Constitution: post-referendum survey in The

Netherlands. On-line: http://ec.europa.eu/public_opinion/flash/fl172_en.pdf 


Flash Eurobarometer. The European Constitution: Post-referendum survey in France. On-line: http://ec.europa.eu/public_opinion/flash/fl171_en.pdf 
Syllová, Jindřiška. K právnímu charakteru irských záruk. Parlamentní institut, 2009.

On-line: www.psp.cz 
Prezentace č. 3: Budoucnost Evropské unie (představení současných scénářů vývoje evropské integrace a zhodnocení dopadu Brexitu) (Cílem prezentace je analýza britského referenda o vystoupení z EU, hlavní témata, přívržence a odpůrce integrace, dopad na vývoj evropské integrace, včetně představení aktuálně debatovaných scénářů dalšího vývoje evropské integrace)

Základní literatura: Národní konvent. Vícerychlostní Evropa. Shrnutí debaty u kulatého stolu, 27. 5. 2016. Dostupné na: http://www.europeum.org/data/articles/konvent-eu-doporuceni.pdf 
Beneš, Vít. Je třeba změnit Unii? Dostupné na: http://www.iir.cz/article/je-treba-zmenit-unii 

Další: Braun, Mats. V EU se integrovaly pouze elity. S reformami ale pomalu. Mezinárodní politika, 3.7. 2016. Dostupné na: http://www.iir.cz/article/problem-eu-integrovaly-se-pouze-elity-s-reformami-vsak-pomalu  

Kadlecová, Adéla. Směřuje Evropská unie k modelu flexibilního uspořádání?". Mezinárodní vztahy, 2006, č. 1, s. 23-43.
Picková, Zuzana. Jak předejít anti-EU populismu, když euroskepticismus je nový normál. Europeum.org, 29. 6. 2016. Dostupné na: http://www.europeum.org/articles/detail/753/jak-predejit-anti-eu-populismu-kdyz-euroskepticismus-je-novy-normal 

Brexit viz Mezinárodní politika, http://www.iir.cz/ 

Přednáška č. 7

Datum:

5. 12. 2016

Téma:

Evropská integrace v letech 2004 - současnost

Závěrečná písemná zkouška
Všeobecná literatura zabývající se evropskou integrací z historického hlediska

Gerbet, Pierre, 2004. Budování Evropy. Praha: Karolinum. 450 stran.

· v současnosti nejlepší kniha dostupná v českém jazyce pojednávající o vývoji integrace; dostupné v KUP (signatura 240:015/398) i knihovně PF
Urwin, Derek W., 1995. The Community of Europe: A History of European Integration since 1945. New York, Longman. 292 stran. 

· přehledný, stručný a čtivý přehled dějin evropské integrace; dostupné v KUP (signatura 240:015/10)

Fiala, Petr, a Markéta Pittrová, 2003. Evropská unie. Brno, CDK. 760 stran.

· s. 21-156, autoři se soustředí přímo na vývoj Evropských společenství a EU bez širšího historického kontextu, přesto se jedná o vhodný učební text; dostupné v knihovně PF UP

Weidenfeld, Werner (ed), 1997. Evropská unie od A do Z. Praha, Karolinum. 398 stran.

· s. 11-56, přehledné, avšak dosti stručně pojaté shrnutí dějiny EU; dostupné v KUP (signatura 240:015/209)

Dedman, Martin J., 1996. The Origins and Development of the European Union 1945-95. Londýn, Routledge. 145 stran.

· dostupné v KUP (signatura 240:025/9)
Millard, Alan S., 1992. The Reconstruction of Western Europe 1945-51. Londýn, Routledge. 528 stran.

· dostupné v KUP (signatura 220:045/55) kniha soustředící se na ranou rekonstrukcí Evropy po 2. světové válce především z ekonomického hlediska

Nálevka, Vladimír, 2000. Světová politika ve 20. století. 2. díl. Praha, Nakladatelství Aleš Skřivan. 286 stran.

· s. 9-20 (integrace Evropy do r. 1957), 207-18 (od r. 1957), skutečně velice stručné pojednání o problematice, vhodné jen pro získání rámcové představy; dostupné v KUP (signatura 240:020/232)

Luňák, Petr, 1997. Západ. Spojené státy a Západní Evropa ve studené válce. Praha, Libri. 460 stran.

· kniha umožňující pohled na proces evropského sjednocení usazený do širšího rámce transatlantických vztahů a politických poměrů druhé poloviny minulého století; dostupné v KUP (signatura 240:020/127)

Ellwood, David W., 1992. Rebuilding Europe. Londýn, Longman. 270 stran.

· kniha popisuje účast USA na poválečné obnově Evropy a jejich roli v počátcích evropské integrace; ; dostupné v KUP (signatura 240:025/129) 

Archer, Clive, 1990. Organizing Western Europe. Londýn, Edward Arnold. 182 stran.

· kniha popisuje založení, vývoj a dopad hlavních západoevropských integračních uskupení do r. 1989, komparace umožňuje všimnout si specifičnosti vývoje ESUO či ES; ; dostupné v KUP (signatura 240:015/84)

Thody, Philips, 2000. Europe since 1945. Londýn, Routledge. 328 stran.

· s. 161-222, nezvykle pojatý popis vývoje ES; dostupné v KUP (signatura 215:030/439)

Nugent, Neill, 2006. The Government and Politics of the European Union. Houndmills, Palgrave. 554 stran.

· s. 3-56, stručný dějinný přehled v jedné z nejlepších knih o Evropské unii; dostupné u vedoucího semináře

Dinan, Desmond, 1994. Ever Closer Union? An introduction to the European Community. Houndmills, Macmillan. 532 stran

· především strany 1-101, dostupné v KUP (signatura 240:015/177a, i absenčně)
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