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Cíl: Formou odborných seminářů,  konzultací, prezentacemi a individuálním studiem  prohloubit znalost posluchačů v oblasti tvorby práva, se zaměřením na  místní veřejnou správ, tj. obce a kraje.

Tématické zaměření: 
Blok 1.-4. Ústavní a zákonný základ normotvorby
Úvod do problematiky, seznámení se základní literaturou a prameny práva na tomto úseku.

Ústavní a zákonné předpoklady pro  normotvorbu na místní úrovni veřejné správy. Samospráva a tvorba práva. Odvozená normotvorba, pojem, charakteristika. Podzákonné právní předpisy, jejich význam, úloha, soulad se zákonem. Vztah normativní a řídící činnosti ve veřejné správě.

Blok 5.- 8. Legislativní proces

Legislativní subjekty obecně. Subjekty tvorby práva, specifika v oblasti veřejné správy, legislativní orgán -  úsek státní správy a úsek územní samosprávy. Metodika tvorby právního předpisu. Legislativní proces, pojem, charakteristika, legislativní záměr, návrh, připomínkové řízení, projednávání, schvalování, vyhlášení, platnost, účinnost, změna, zrušení právního předpisu, evidence, přístupnost právního předpisu pro adresáta, problematika dálkového přístupu k právním předpisům  územní veřejné správy.

Blok 9. – 12. Legislativně technická pravidla. Dozor nad normotvorbou.

Specifika při tvorbě obecně závazných vyhlášek obcí a krajů s ohledem na výkon samosprávy veřejnoprávní korporací, problematika ukládání povinností pro subjekty. Právní předpoklady pro vydání  nařízení na úrovni místní státní správy. Legislativní technika při tvorbě obecně závazných vyhlášek a  nařízení, sdílnost, srozumitelnost, systematika právního předpisu, nadpis, úvodní věta, novela, citace, zkratky. Problematika sankčních ustanovení. Dozor nad normotvorbou. Ústavní soud a územní normotvorba.

Předpoklad ke kolokviu:  vypracování právního předpisu (na úrovni obce/kraje), vč. důvodové zprávy a popisu postupu při projednávání a schvalování tohoto právního předpisu. Tato práce bude součástí prezentace u ústní částí kolokvia.
V Olomouci, únor 2009
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