Podmínky udělení zápočtu pro NPSZ v ak. roce 2016/2017:



· Aktivní účast na seminářích.
· Z šesti seminářů je povolena jedna absence. Za každou absenci navíc musí student písemně vypracovat řešení příkladu zadaného vyučujícím, který vede jeho seminář.
· V seminářích budou zadány celkem dva průběžné seminární testy, za něž lze získat maximálně 20 bodů (první test na třetím semináři a druhý test na posledním semináři). Minimální počet bodů pro zisk zápočtu jako jedné z podmínek je 15 bodů. 
[bookmark: _GoBack]Seminární testy se konají pouze v příslušných seminářích, nikoliv individuálně.
· Závěrečný zápočtový test bude povinen absolvovat pouze ten student, který nezíská stanovený počet bodů ze dvou seminárních testů během semestru. Maximální počet bodů je 25 a minimální pro zisk zápočtu 17 bodů. Zápočtový test se skládá z teoretické části (potvrzování pravdivosti tvrzení) a praktické části (dva příklady). 
· Aktuální informace k výuce, náplni seminářů, studijním pomůckám a zadání na semináře jsou vyvěšovány na e-nástěnce PF UP. 
· Příklady řešené na seminářích jsou čerpány ze cvičebnice Halířová, G., Melotíková, P.: Praktikum z práva sociálního zabezpečení podle právního stavu k 1. 10. 2015. 4. aktualizované a přepracované vydání. Praha: Leges 2015.
· Podmínky pro studenty v rámci programu Erasmus / Zahraniční pracovní stáž řeší individuálně JUDr. Halířová.
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