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Zápočet:
Ověření teoretických znalostí - formou průběžných písemek psaných na jednotlivých seminářích (vždy k dílčí problematice), každá písemka obsahuje 2 otevřené otázky, hodnocení každé otázky v rozmezí 0 až 3 body, tj. max. 6 bodů za test, psát se bude celkem 5 písemek, student může dosáhnout max. 30 bodů, pro úspěšné splnění této podmínky je třeba dosáhnout min. počtu 22 bodů. 
     Písemku si lze zcela výjimečně a po doložení relevantních důvodů napsat u téhož či jiného vyučujícího, avšak pouze v rámci tematicky stejného semináře, dopisování písemek v dalších, následných (a tematicky odlišných) seminářích není možné. Písemky se budou psát na všech pěti seminářích.
     Pro studenty, kteří nesplní podmínku napsání průběžných písemek, a pro studenty s ISP – závěrečná teoretická písemka (z celé materie NSP1) – 5 otevřených otázek, opět hodnocených 0 až 3 body, max. počet bodů 15, minimum pro úspěšné napsání písemky je zisk 10 bodů. Budou vypsány celkem 3 termíny konání této písemky.

Ověření schopnosti praktické aplikace materie NSP1 – klauzurní práce – obsahem bude zadání skutkového stavu, k němuž budou naformulovány otázky ověřující schopnost studenta aplikovat právní předpisy a teoretické znalosti v praxi, vypsány budou 3 termíny, k řešení bude možno použít právní předpisy (pouze v tištěné podobě a bez jakýchkoli vpisků, komentářů) – jejich seznam bude dopředu zveřejněn. Stejně tak bude zveřejněna i vzorová klauzurní práce s řešením.

Zápočet lze získat pouze, splní-li student úspěšně obě podmínky, tj. 1) průběžné písemky/závěrečná písemka a současně 2) klauzurní práce
Oba požadavky se navzájem nepodmiňují, tj. je možné psát klauzurní práci, aniž by byla splněna podmínka ověření teoretických znalostí (průběžné písemky/závěrečná písemka) a naopak.


Seminární výuka předmětu NSP1 začíná až v týdnu od 20. února 2017!

Podkladem pro práci v seminářích bude Praktikum z obecného správního práva, 1. část (Pouperová, Madleňáková, Frumarová). Je nutné je mít sebou již na první seminář. Současně Vám budeme průběžně zveřejňovat další podklady a informace pro seminární výuku na el. nástěnce.
Obsah seminářů (navazuje na přednášky) a průběžných písemek:

1. Téma: Úvodní informace. Veřejná správa. 
Termíny: 22.2., 23. 2., 1.3., 2.3. 
Písemka se nepíše.

2. Téma: Správní právo
Termíny: 8.3., 9.3. , 15.3., 16.3.
Písemka: Veřejná správa. Správní právo.

3. Téma: Prameny správního práva   
Termíny: 22.3., 23.3. ,29.3., 30.3., 
Písemka: Prameny správního práva.

4. Téma: Formy činnosti veřejné správy 1, 2 i 3.      
Termíny: 5.4., 6.4. , 12.4., 13.4., 
Písemka: Formy činnosti veřejné správy 1,2, 3.

5. Téma: Organizace veřejné správy 1, 2.
Termíny: 19.4., 20.4., 26.4., 27.4., 
Písemka: Organizace VS 1, 2.

6. Téma: Samospráva 1, 2, 3.
Termíny: 3.5., 4.5., 10.5., 11.5.
Písemka: Samospráva 1, 2, 3.


Semináře z NSP1 v LS 2017 vedou: JUDr. Olga Pouperová, Ph.D. (olga.pouperova@upol.cz) a Doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D. (katerina.frumarova@upol.cz )
 
 

