I. Přirozené právo a ABGB, přirozené právo dnes 
prof. JUDr. Pavel Holländer, DrSc., Ústavní soud ČR
„Mezera v zákoně, § 7 o.z.o. a ryzí nauka právní (Poznámky k úvaze Franze Bydlinského)“
Základní tezí interpretační koncepce ryzí nauky právní je odmítnutí  krajností kognitivistické i decisionistické interpretační teorie. Dle Kelsena tudíž neexistuje vědecká metoda určující kritéria výběru jediné správné z mnoha možných interpretací. V případě konfliktu mezi dikcí zákona a intencí zákonodárce proto oběma náleží stejná váha; jinými slovy, vědecky není rozhodnutelné, je-li právem to, co zákonodárce vyslovil, nebo to, co chtěl (zamýšlel). Kelsen ale zároveň orgánům aplikujícím právo (tudíž v jeho teorii orgánům, konkretizujícím generální abstraktní normu z pohledu konkrétní skutkové podstaty na normu individuální a konkrétní) neotevírá neomezený prostor, přisuzuje-li dikci a intenci stejnou váhu.

Dle Bydlinského pak ale uvedený závěr ryzí nauky právní musí platit i pro interpretaci § 7 o.z.o., z čehož dovozuje důsledek, že "soudce smí rozhodnout každý právní případ buď dle svých subjektivních, morálně-politických názorů, nebo dle zákona, přičemž volba je na něm samém". Bydlinski pak uzavírá: "Jak je to zničující, ukazuje se nejlépe v tom, že učenec Kelsenova geniálního bystrozraku se nechal unést ke zřejmé nekonzistentnosti, aby se vyhnul těmto důsledkům: popřel vlastní teorii interpretace, aby prostřednictvím výlučného zohlednění doslovného znění zákona (v rozporu s dle jeho mínění rovnocenným úmyslem zákonodárce) dosáhl "samozrušení" zmocnění uděleného soudu."


Považuje-li totiž Bydlinski za absurdní skutečnost, že vědecká teorie připouští, aby soudce rozhodl i v rozporu s jejími závěry, z pohledu vnitřní koncepce ryzí nauky právní tato skutečnost absurdní není: její ambicí není obsáhnout celý rozsah procesu aplikace práva. Ryzí nauka právní nepopírá, naopak, a to zejména v koncepci Merklově, výslovně akceptuje i takový výsledek aplikace práva, v němž je dána přednost z jejího pohledu mimoprávním, axiologickým nebo teleologickým momentům. Analytická jurisprudence, jejíž vyhraněnou podobu nabízí ryzí nauka právní, přichází s ambicí apriorní analýzou a systematizací právních pojmů utvořit jejich konzistentní vědecký systém (jinými slovy, předmětem jejího bádání je deonticky ideální svět).
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