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„Rodinné právo ve světle  společenských změn“
Právní úprava vztahů mezi členy rodiny  ve své podstatě vždy odráží  postavení rodiny a manželství  ve společnosti a stav  vývoje společenských vztahů.  Tak samozřejmě původní úprava rodinného práva v ABGB odpovídá době svého vzniku a odráží stav společnosti v té době, její pojetí manželství a postavení nezletilých dětí. Mám tím na mysli rozlišování postavení členů rodiny podle jejich původu, zejména speciální úpravy týkající se  šlechtických rodů, dominantní postavení muže v rodině, úpravu manželského práva, resp. ukončení manželství  rozdílně podle náboženského vyznání apod. 

Snahou právní úpravy je zpravidla petrifikovat stav rodiny v souladu s požadavky těch,  kteří o tom mají možnost rozhodnout. Na druhé straně se však samozřejmě setkáváme i s opačnou tendencí, zejména po zásadních společenských změnách či přímo revolucích, a to co nejrychleji přetvořit rodinu k „obrazu svému“. Tyto někdy dobře míněné snahy však velmi často narážejí na skutečnost, že rodina je jednotkou do značné míry autonomní a konzervativní, a to s ohledem na skutečnost, že v ní dochází k přenosu kulturních hodnot, tradic a obyčejů. Zejména válečné události mají na postavení rodiny značně devastující vliv, a proto je třeba po skončení války upravovat postavení vdov a sirotků po padlých vojácích. Dokladem toho jsou novely ABGB před koncem první světové války, ale rovněž i československé zákonodárství krátce po skončení druhé světové války.
Dokladem o tom, jak naléhavě si rodinné vztahy vyžadovaly zásadnější změny, je i prvorepublikové zákonodárství, kdy krátce po vzniku ČSR je podáván návrh na zásadní reformu rodinných, a zejména manželských vztahů. Tzv. manželská novela v roce 1919 je však již kompromisem mezi respektováním tradičních hodnot a snahou o podstatně revolučnější pojetí.

Dlouho připravovaný návrh československého občanského zákoníku z poloviny třicátých let, který nikdy nenabyl účinnosti, sice přinášel řadu změn, nikoli však změny v rodinném právu.  Osnova počítala s převzetím úpravy obsažené v ABGB ve znění dosavadních novel právě s ohledem na střety různých názorů.
Mnohokrát již bylo zdůrazněno, že rodina a obecněji rodinné vztahy s ohledem na svou intimitu jsou zdrojem řady předsudků, mnohdy značně militantních. Výsledná přijatá úprava je pak vždy kompromisem, a někdy i dokladem špatných konců původně dobrých úmyslů. 

Vztahy mezi nejbližšími osobami a jejich právní úprava vždy znovu a znovu vzbuzuje pozornost nejenom právní, a v těchto souvislostech i soudní praxe, legislativy, ale rovněž i zájem médií, který v mnoha případech podává poněkud zkreslený či jednostranný obraz  nejenom stávající právní úpravy, ale především mediálně prezentované konkrétní kauzy či obecnějšího problému.
Neméně diskusí vzbuzuje i návrh nového občanského zákoníku a v něm obsažená nová úprava rodinného práva. Už jenom samotná skutečnost, že rodinné vztahy se po více než šedesáti letech relativně samostatného vývoje ve zvláštním rodinném kodexu vracejí do „všeobjímající“ náruče občanského zákoníku, vzbudila v počátcích přípravy návrhu nového občanského zákoníku mnoho diskusí a opačných stanovisek. Ve srovnání s dosavadním stavem je nová úprava rodinného práva jistě komplexnější, někde podrobnější a přináší i některé nové právní instituty. S ohledem na podstatnou reformu  zákona o rodině provedenou v roce 1998 však tyto změny nejsou tak zásadní a hluboké jako v některých jiných částech občanského zákoníku. Nová právní úprava citlivě reaguje i na některé novinky, k nimž došlo v jiných oblastech života (mám na mysli např. medicínské otázky) a do určité míry reflektuje i společenské změny posledních deseti let. Je však do značné míry politickým kompromisem, zejména pokud jde o úpravu církevního sňatku v občanském zákoníku a úpravu vztahu mezi osobami téhož pohlaví, která naopak v návrhu chybí.
Z tohoto pohledu je na pořadu dne rovněž diskuse o souladu české úpravy rodinného práva s evropskými trendy.
Mezinárodní diskuse o možnostech unifikace či alespoň haromonizace evropského rodinného práva je vedena již  poměrně dlouhou dobu, zejména v akademické oblasti. Ukazuje se totiž, že podstatné odlišnosti rodinně právních úprav se stávají jistým problémem v souvislosti s možností volného pohybu pracovních sil. Přibývá manželství mezi příslušníky různých států, kteří se pak usazují ve třetím státu a je třeba řešit celou řadu problémů, zejména v souvislosti s rozpadem takového svazku. Kolizní normy mezinárodního práva soukromého a nařízení tzv. Brusel II.bis jsou sice určitým vodítkem, ale rozdílnosti v úpravách hmotného práva, především v oblasti rozvodu manželství, vyživovací povinnosti k rozvedenému manželovi a významné rozdíly pokud jde o manželské majetkové právo se stávají značnou komplikací. V neposlední řadě je třeba zmínit značně rozdílnou úpravu vztahu osob téhož pohlaví, která osciluje mezi pojetím tohoto vztahu jako manželství se všemi právními důsledky, přes tzv. registrované partnerství až po relativně volnější svazek bez statusových důsledků.  
Harmonizace evropského rodinného práva je do určité míry provedena v oblasti právní úpravy vztahů mezi rodiči a dětmi, s ohledem na mezinárodní úmluvy. Pokud však jde o úpravu manželství, a zejména rozvodu manželství, lze očekávat, že půjde o poměrně dlouhý, nikoli jednoduchý vývoj.
