II. Česko a ABGB

prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc., Právnická fakulta, Univerzita Karlova v Praze

„Všeobecný občanský zákoník v československém právu 1918-1950“
Příspěvek se bude zabývat osudem všeobecného zákoníku občanského (ABGB) v československém právním řádu od jeho recepce z rakouského práva roku 1918 do jeho nahrazení novým občanským zákoníkem v rámci tzv. Právnické dvouletky v roce 1950.

Zaměří se na tři hlavní otázky:
· bude se zabývat otázkou problémů recepce ABGB do československého práva v roce  1918;
· bude se zabývat pokusy připravit nový československý občanský zákoník a vztahem mezi úpravou ABGB a navrhovanými hlavními změnami v čs. osnově dokončené v roce 1937 do podoby vládního  návrhu nového občanského zákoníku;
· zaměří se na hlavní změny, které byly v recipované úpravě ABGB učiněny československým zákonodárstvím, a to jak v době první republiky (tzv. manželská novela 1919, pozemková reforma a další), tak zejména v období 1945–1948 (zejména s přihlédnutím ke změnám ve vlastnických vztazích a k řešení problémů spojených s překonáním doby nesvobody) a 1948–1950 v souvislosti s Právnickou dvouletkou.

Cílem bude zhodnotit, do jaké míry se vývoj v období první republiky, a zejména v období let 1945–1950, odklonil od tradice rakouského soukromého práva založené právě na všeobecném občanském zákoníku.
