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Příspěvek se zabývá vlivy rakouské právní kultury na polský právní systém, který se etabloval na počátku 20. století. Rakouské právo platilo v určitých oblastech Polska od rozdělení polského území v 18. století.  Značná část polského království spadala pod vládu monarchie ve Vídni. Od doby nabytí účinnosti je ABGB mimo jiné platným právem v Krakově a ve Lvově. Tento zákoník utvářel právní praxi a představy právníků. A proto je nutné v krátkosti vysvětlit geografickou a časovou platnost rakouského práva.  

Před vznikem Polska jako nezávislého státu v roce 1818 se utvořila v Haliči dvě centra práva: Lvov a Krakov.  Polský právník používá ABGB a přispívá k rozvoji právní vědy. To zahrnuje i účast na zákonodárství ve Vídni. Ve Lvově působil známý civilista Ernest Till, v Krakově pak založil na Jagelonské Univerzitě Fryderyk Zoll katedru občanského práva. Oba se později velmi aktivně spolupodíleli na pokusech o unifikaci polského právního systému.   
Přitom samozřejmě vznikaly ideje, které pocházely z různých právních systémů. Je třeba zdůraznit, že právní vědci ze Lvova a Krakova měli značný vliv na utváření nového polského občanského práva.  
Rovněž ABGB ovlivnil v mnoha směrech dnešní polské právo. Právníci, kteří studovali ve Vídni, Krakově a Lvově, později provedli unifikaci polského práva. Toto mělo velké následky nejen pro činnost zákonodárství ve 20. a 30. letech, ale i pro utváření soukromého práva po druhé světové válce.
