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VII. Rakouské kodifikační tendence 

Hon.-Prof. Dr. Johannes Stabentheiner, Právnická fakulta, Univerzita ve Vídni, Rakousko
„Projekt sukcesivní modernizace rakouského občanského zákoníku (ABGB) a odraz evropského vývoje ve smluvním právu“

Během dvou století prošel rakouský občanský zákoník (ABGB) různými etapami změn, a to prostřednictvím novel předložených zákonodárci: po dobu jednoho století zůstal původní text zákona nezměněn, poté následovaly tři dílčí novely, později byly některé významné pasáže vyňaty a upraveny ve zvláštních zákonech, v 70. letech došlo k reformám především v oblasti rodinného práva, v neposlední řadě pak působil na rakouské občanské právo  stále více rostoucí vliv evropské integrace. 
U příležitosti 200. výročí přijetí občanského zákoníku vznikl projekt pozvolné modernizace ABGB. Cílem tohoto počinu je jeho postupná harmonizace odpovídající novým ekonomickým, společenským a právním podmínkám, které se od doby nabytí účinnosti zákona v mnohém změnily, přitom ovšem struktura a základní hodnoty zákoníku zůstávají zachovány.  

Prvním krokem se stal pozměňovací zákon o půjčkách a úvěrech, čímž byla obnovena hlava zákoníku o půjčkách, a poprvé byla zakotvena v ABGB také úvěrová smlouva. Následovaly další pozměňovací kroky; nyní se aktuálně připravuje novela práva společností upravovaných občanským zákoníkem. Na to mají navázat změny v dědickém právu a v oblasti věcných práv, stejně jako přepracování některých částí zvláštního závazkového práva. V rodinném právu opět vyvstávají otázky směřující k reintegraci zákona o rodině, které vyplývají z aktuálních politických debat, ty se mj. týkají problematiky diferenciace mezi manželskými a nemanželskými dětmi. Již v minulosti bylo rovněž ostře diskutované téma reformy práva k náhradě škody. 

Dvousté výročí ABGB probíhá v časové shodě se zajímavým harmonizačním projektem Evropské unie, totiž přípravami k vytvoření „evropského smluvního práva“.  

Ačkoli jsou v současné době ještě mnohé zásadní otázky tohoto počinu nezodpovězeny, např. v jaké právní formě má být takový instrument vydán, které druhy smluv má obsahovat a jaká bude jeho působnost, prosazuje Evropská komise projekt s velkým důrazem a již vypracovává návrhu jeho textu. Preferuje totiž vytvoření tzv. fakultativního instrumentu. Ve středně a dlouhodobém horizontu ovlivňují tyto harmonizační tendence obecné občanské právo jako takové. Dá se předpokládat, že evropský vliv na rakouský občanský zákoník ABGB by tak mohl v budoucnu ještě markantně nabírat na své intenzitě.
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