
ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA
o plnění projektu v rámci Vnitřního grantového systému 2009

INFORMACE O POSTUPU ŘEŠENÍ

Práce na plnění úkolů spojených s udělením grantu z Vnitřního grantového systému 2009 na projekt „Výhrada ve svědomí jako součást svobody myšlení, svědomí a náboženského vyznání“ byly zahájeny hned po obdržení přidělení pracovního úkolu děkankou PF UP. 
Řešitelka v první fázi řešení projektu nakoupila za obdržené finanční prostředky odbornou českou, i zahraniční literaturu, která se posléze stala součástí knihovny PF UP, je teda přístupná akademické obci PF UP. Na základě dostupné literatury řešitelka započala samotné práce na publikaci, jejíž vydání má být z projektu podpořeno. 
Za tím účelem také řešitelka navštívila několik knihoven v ČR (Plzeň, Praha, Brno) a také několik knihoven zahraničních (Varšava, Olštýn). 
Mezitímní závěry práce byly také prezentovány na několika zahraničních konferencích (Slovensko, Polsko) a dále publikovány ve sbornících, které vyšly z těchto konferencí. 
V současné době je řešitelčina publikace ve fázi posledních úprav, je zahrnuta do Edičního plánu PF. Řešitelce byla také navržena spolupráce s externím vydavatelstvím.
NAPLNĚNÍ CÍLŮ PROJEKTU

Cílem projektu bylo seznámit odbornou veřejnost s problematikou výhrady ve svědomí v širších souvislostech svobody náboženství. Tento cíl se podařilo naplnit sepsáním odborné publikace, která bude distribuována jak právnické veřejnosti, tak veřejnosti zabývající se širší problematikou náboženství.

ČERPÁNÍ PŘIDĚLENÝCH PROSTŘEDKŮ

Od mezitimní zprávy, podávané 17. 8. 2009, kdy bylo z řešitelčina projektu (kterému bylo poskytnuto 43 000 CZK) vyčerpáno 41 381,27 CZK, řešitelka podnikla již pouze dvě služební cesty do vnitrostátních knihoven, jak avizovala v mezitimní zprávě. 

Ke dni 31. 12. 2009 tak řešitelce z přidělených prostředků zbylo pouze 858, 73 CZK z kapitoly cestovného, což odpovídá výsledkům projektu a lze shrnout, že finanční prostředky byly řešitelkou čerpány v průběhu celého trvání projektu a využity racionálně k naplnění cílů projektu.

PŘÍNOSY PRO ŘEŠITELKU

Projekt měl několik zásadních přínosů pro řešitelku, které bych zde ráda zdůraznila:

· na základě podpory poskytnuté z Vnitřního grantového systému se řešitelce podařilo navázat kontakt s Ústavem pro vztahy státu a církví na Slovensku, kde ji byla nabídnuta také další spolupráce. Jedná se o instituci, která se zabývá vztahy státu a církví v širším smyslu, pořádá mezinárodní konference se zastoupením odborníků z různých států Evropy, ale také USA, vydává vícejazyčné publikace a v SR má velice dobré renomé;
· práce bude obhájena jako řešitelčina kvalifikační práce, jejíž kvalita se odvíjí také od zázemí, které řešitelce poskytl Vnitřní grantový systém;

· řešitelka se vyprofilovala jako začínající odbornice v oboru, který není v ČR příliš rozšířený, jelikož vypracovala publikaci, která na česko-slovenském knižním trhu dosud chybí;

· řešitelka na mezinárodních konferencích nasbírala kontakty na odborníky ze zahraniční a bude se dále takových konferencí účastnit.

Zázemí získané s přispěním Vnitřního grantového systému PF UP řešitelce pomohlo k jejímu odbornému rozvoji.
V Olomouci dne 31. 12. 2009



Mgr. Lucia Madleňáková

