Letní škola San Diego 2011, 2012

Dušan - Paříž
Výuka
Výuka bola všeobecne na veľmi vysokej úrovni. Semináre, ktoré boli výlučnou formou výuky na letnej škole, boli zamerané na jednotlivé témy, ktoré boli vopred určené k rozvrhu pred začiatkom letnej školy. Na každý seminár bola očakávaná príprava, ktorá pozostávala z naštudovania konkrétnej kapitoly z učebnice, ktorá sa na seminári následne rozoberala. Príprava zahŕňala v priemere asi 50 strán učebnica a asi 10tky príkladov, ktorých hrubé riešenie malo byť vopred pripravené. Tento na prvý pohľad štandardný spôsob výuky vyzeral v praxi prekvapivo odlišne od seminárov na ktoré sme zvyknutý na PF UPOL. Profesor hral v rámci seminára relatívne malú úlohu a v prevažnej časti „len“ viedol diskusiu študentov. Riešenia praktických prípadov potom boli často nejednoznačné a takmer vždy bolo súčasťou diskusie nielen „správne“ riešenie problému, ale aj argumentácia za obidve strany sporných prípadov.
Kurzy
International Contracts (Herber Lazerow): Predmet sa takmer výhradne zameriaval na aplikáciu Viedenskej dohody o medzinárodnom predaji tovaru (CISG). Štruktúra predmetu teda kopírovala štruktúru CISG, dotkla sa všetkých jej častí a celkom detailne sa dotkla hlavných sporných bodov tejto dohody. Niekoľko hodín (2-3) boli potom venované daňovým aspektom medzinárodných zmlúv. Predmet bol celkovo zaujímavý, aj keď niekedy trochu pomalý vo vývoji diskusie na seminároch.
International Business Transactions (Michael Van Alstine): Osnovy predmetu zahŕňajú všetky základné oblasti medzinárodných transakcií. Vzhľadom na takto široko poňatý obsah sa semináre venujú jednotlivým aspektom takýchto transakcií v rôznej hĺbke v závislosti na ich význame. Predmet sa do určitej miery kryje s predmetov International Contracts, tento fakt však určite nie je dôvodom neprihlásiť sa na jeden z nich v prípade záujmu. Profesor Alstine je jeden z najcharizmatickejších učiteľov akých som mal možnosť stretnúť, semináre sú viac než zaujímavé a aj napriek relatívne náročnej tematike je predmet nakoniec ľahko zvládnuteľný.
Ubytovanie
Škola ponúka sprostredkovanie ubytovanie v Paríži. To je však možné zarezervovať až priamo na miesto, čo predstavuje značný diskomfort. Cena ubytovania sa pohybuje od 400€ (to skôr výnimočne) až do1000€. K tejto čiastke je potom treba pripočítať cenu za ubytovanie, ktoré treba zaplatiť počas dní kedy si študent ubytovanie hľadá. Pozitívum je bývanie s ostanými študentmi letnej školy. Negatívum je vopred nepredvídateľná cena a v podstate malá možnosť niečo meniť v prípade nespokojnosti s ponúknutým ubytovaním. 
Doporučujem registráciu na e-mailovú skupinu petiteprague@yahoogroupes.fr. Je to skupina slovákov a čechov žijúcich v Paríži, ktorá má prekvapivé množstvo aktívnych členov. Veľa z nich ubytovania buď ponúka alebo za seba hľadá náhradu na letné prázdniny. 
Stravovanie
Reštaurácie v Paríži, obzvlášť v centre, sú relatívne drahé. Obedové menu sa pohybuje, a to zriedka, od 10€, sendvič alebo fast-food okolo 5€. Takmer každé ubytovanie mimo hotel a hostel má však kuchynský kút, čo robí stravovanie oveľa menej nákladné.
Celkové finančné náklady
900$ školné; 500-700€ ubytovanie, 500-800€ ostatné výdaje. Školské štipendium 1000€ teda nepokrýva celé náklady. Náklady mimo školné je však možné výrazne znížiť v závislosti na aktivitách a požiadavkách študenta.
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Letná škola je zo strany University of San Diego zorganizovaná takmer perfektne. Ľudia organizujúci LŠ majú s týmto projektom dlhodobú skúsenosť a sú veľmi ochotní.
Škola bola celkovo významným študijným a spoločenským zážitkom a týtmo by som sa chcel poďakovať PF UPOL za umožnenie zúčasniť sa!

Darina, Paříž
Letní škola San Diego je velmi cenná profesní i životní zkušenost. Kvalita výuky je zde excelentní, neboť ji zajišťují renomovaní američtí pedagogové, kteří působí v různých oblastech právní praxe. Výuka je zajišťovaná v malých skupinkách studentů, což umožňuje její interaktivnost a praktické zaměření. Materiály k výuce byly velmi pečlivě vybrané a dopředu studentům poskytnuté, při čemž jejich cena byla zahrnuta v zápisném. Na LŠ jsem studovala internetové právo. Výuka tohoto předmětu byla zaměřena zejména na studium amerických soudních rozhodnutí, převážně šlo o jejich ústní resumé ze strany studentů a následná analýza a diskuze. Přístup pedagogů ke studentům je velmi vstřícný a přátelský, atmosféra na hodinách je vždy příjemná. Kurzy jsou navíc ozvláštněny účastí velmi zajímavých hostů z různých oborů právní praxe, konkrétně např. soudkyně francouzského kasačního soudu, americký právní attaché ve Francii. 
Letní škola je nepochybně velmi přínosná, student se na ní setká s  praktickým přístupem ke studiu, získá náhled do amerického právního systém a v neposlední řadě si osvojí i znalost právní terminologie v angličtině. Organizátoři pro studenty zdarma zajišťují návštěvy velmi zajímavých francouzských institucí, jejichž přístupnost pro veřejnost bývá omezena. Návštěvy jsou doplněny anglickým výkladem odborných pracovníků, případně je výklad poskytován přímo pedagogy ze San Diega, kteří mají o těchto institucích podrobné znalosti. Po celou dobu je studentům k dispozici koordinátorka, která je moc milá, vždy ochotna řešit jakýkoli problém. Působí v Paříži již delší dobu, má výbornou znalost francouzštiny i všeobecný přehled o všem, co je třeba.
Otázka bydlení je na LŠ řešena tak, že organizátoři letní školy zprostředkují pronájem bydlení, ale samotná smlouva je uzavřena pouze mezi vlastníkem ubytování a nájemce. Nedoporučovala bych dalším studentům pobyt na Cité internationale universitaire, Résidence Quai de la Loire, kde jsem bydlela já. Tato rezidence totiž neumožňuje prodloužit si pobyt na dobu posledních pěti dnů trvání letní školy a sehnat cenově dostupné bydlení na tak krátkou dobu je poté problematické. Také hygienické podmínky na této rezidenci nejsou vyhovující – celou dobu mého pobytu se zde vyskytovali hlodavci a pracovníci vedení nebyli ochotni tento problém uspokojivě vyřešit ani po mnohých stížnostech z mé strany. Jiné rezidence ze sítě Cité internationale by však měly být v pořádku. Vhodné je si podmínky pobytu zjistit v co největší míře předem. Výhodou Cité internationale je, že provozuje v sídle své hlavní budovy menzu, která je otevřena po celý měsíc červenec a pro držitele studentského průkazu nabízí obědy a večeře za cenu 3e. Po dobu mého pobytu nebylo podmínkou pro získání zvýhodněného tarifu v restauraci ubytování v Cité internationale, stačilo být studentem.
Pokud jde o finanční náklady, cena za mé měsíční ubytování byla 536e, cesta tam a zpět stála 2600 Kč, náklady na stravu byly přibližně 500e.

